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IMSS (Trends in International Mathematics and Science Study - Trendy

v medzindrodnej studii matematiky a prirodovednych predmetov) sa uskutocruje od

roku 1995. VSstvorrocnych cykloch skima udroven vedomosti a zrucnosti
z matematiky a prirodovednych predmetov Ziakov 4. ro¢nika zakladnych skol (populacia 1)
a/alebo Ziakov 8. rocnika zakladnych skol pripadne 4. rocnika osemroénych gymnazii
(populacia 2). Cielom studie je pochopenie vplyvu faktorov, ktoré ovplyviuju vykony Ziakov
na zaklade porovnania ich UspesSnosti. Porovnanim vykonov Ziakov v medzindrodnom
meradle ziskavaju zucastnené krajiny informaciu o vysledkoch vlastného vzdelavacieho
systému. Na zaklade koncepcného ramca Studia TIMSS ziskava informdacie o pokryti
kurikula v matematike a prirodovednych predmetov. Uroveri vedomosti a zruénosti Ziakov
hodnoti formou testu. Pomocou dotaznikov urCenych riaditelom $kél, ucitelom a Ziakom
ziskava dalSie informacie o priprave ucitelov, dostupnych zdrojoch a podmienkach vyucby,
vyuzivani IKT.

Na Slovensku prvé tri cykly studie vrokoch 1995, 1999 a 2003, prebehli na vyskumnej
vzorke Ziakov 8. rocnika zakladnych skol a prislusného ro¢nika osemrocnych gymnazii.
Testovanie v roku 2007 rovnako ako testovanie v roku 2011 sa uskuto¢ni na vzorke Ziakov
4. ro¢nika zakladnych skol.

Studia TIMSS sa uskutoéfiuje pod zastitou IEA (International Association for the Evaluation
of Educational Achievement) — Medzinarodnej asociacie pre hodnotenie vysledkov
vzdeldvania, ktora organizuje rozsiahle komparativne studie v oblasti vzdeldvania uz od
roku 1959. Studie TIMSS 2007 sa zuéastnilo viac ako 60 krajin z celého sveta, z toho na
urovni Ziakov 4. ro¢nika priblizne 40 krajin.

Ziaci 4. ro¢nika v Slovenskej republike dosiahli v matematike skére 496 bodov (s.e. 4,5).
Tato hodnota sa signifikantne neliSi od priemeru skaly TIMSS (500 bodov). Krajiny
s podobnym vykonom ako Slovensko su napr. Rakusko, Svédsko, Slovinsko, Arménsko,
Skétsko, Novy Zéland a Ceskd republika.

Daldim z ciefov tejto $tudie je okrem zachytenia aktudlnej urovne danych vedomosti
a schopnosti u Ziakov aj sledovanie vyvinovych trendov tychto vysledkov v ¢ase, t.j. Ci sa
vysledky Ziakov oproti minulym testovaniam zlepSuju, zhorSuju alebo zostavaju
konstantné. Kvoli tomuto cielu sa niektoré testové ulohy, tzv. trendové ulohy nemenia
a pouZivaju sa viacnasobne vo viacerych cykloch testovania. Cast netrendovych testovych
Uloh sa po testovani zverejni a tym posltzia skolam, ktoré ich mézu zahrnut do uéebného
procesu.

Na nasledujucich stranach najdete uvolnené ulohy spolu s ndvodom na ich hodnotenie a s
informdaciou o vykone slovenskych Ziakov v porovnani s medzinarodnym priemerom,
priemerom krajin OECD a EU, pripadne daldimi vybranymi krajinami. Verime, 7e pre vés
budd vhodnym doplnkovym materidlom pri vyucbe asnad aj inSpiraciou pri vytvarani
vlastnych metéd a sp6sobov hodnotenia vykonu Ziakov.

V prilohe na konci Zbierky uvolnenych uloh z matematiky studie TIMSS 2007 najdete ulohy
v usporiadani ako boli zaradené v skuto¢nom testovacom zosite aj s Uvodnymi pokynmi pre
Yiaka. Prazdne strany oddeluju jednotlivé bloky tloh tzv. cluster. Ziak pocas testovania riesil




vzdy jeden testovaci zosit, ktory obsahoval 2 bloky uloh z matematiky a dva bloky uloh
z prirodnych vied. Celkovy ¢as na rieSenie testovacieho zoSita bol 72 minut, rozdelenych do
dvoch testovacich blokov s 30 minutovou prestavkou medzi nimi.

V studii TIMSS je hodnotenie vykonu v matematike organizované na zaklade dvoch
dimenzii. Prvou je dimenzia obsahu, ktord Specifikuje konkrétne skimané matematické
oblasti, druhou dimenziou su kognitivne/myslienkové procesy, ktoré sa pri rieSeni prikladov
v ramci akéhokolvek obsahu uplatriuju.

Obsahoveé oblasti

> Cisla (50% testovych tloh)

prirodzené Cisla — popisat prirodzené cisla pomocou slov, diagramov alebo symbolov;

porovnat a usporiadat prirodzené Cisla; identifikovat nasobky a delitele prirodzenych disel;
poctové uUkony s prirodzenymi Cislami (+, -, -, : ); rieSit matematické ulohy v prostredi
redlneho kontextu; zlomky adesatinné ¢&isla — scitat, od¢itat, porovnat a usporiadat

jednoduché zlomky; scitat, odcitat, porovnat desatinné Cisla; Ciselné vyrazy s prirodzenymi

Cislami — ndjst chybajuce Cisla v ¢iselnom vyraze; Ciselné rady a vztahy — doplnit ¢iselny rad;

najst pravidlo tvorby daného ciselného radu
» Geometrické utvary a meranie (35% testovych uloh)

body, priamky, uhly — merat a odhadovat di?ku; identifikovat alebo nakreslit rovnobeiné

a kolmé priamky; porovnavat uhly podla velkosti; rovinné a priestorové utvary —

identifikovat, klasifikovat a porovndvat beiné geometrické utvary; vyuZivat beiné
charakteristiky geometrickych Utvarov ako os sumernosti; chapat vztahy medzi
priestorovymi Gtvarmi aich zobrazenim v rovine; pocitat obsah aobvod S$tvorcov
a obdlznikov; odhadovat objem telies; poloha a zmena polohy — pouZivanie stradnicovej

sustavy na urcenie polohy bodu vrovine; rozliSovanie a kreslenie osovo simernych
utvarov, sumernych a otocenych utvarov

» Zobrazovanie udajov (15% testovych uloh)

¢itanie a interpretdcia — &itat Gdaje z tabuliek, obrazkovych, stipcovych a kruhovych grafov;

porovnavat zobrazené Udaje (vdcsie/mensie); pouZit zobrazené Udaje na zodpovedanie
otdzok, ktoré presahuju rdmec priamo zobrazenych uUdajov a vyZaduju ich kombindciu;
vyvodzovanie zaverov; triedenie a zobrazenie — porovnat a dat do suvislosti rézne spésoby

zobrazenia tych istych Udajov; triedenie a zobrazenie uUdajov pouZitim tabuliek,
obrazkovych a stipcovych grafov



Kognitivne procesy

» Poznatky (40% testovych uloh)

Schopnost pouzivat matematiku v situdciach vyZadujlucich matematické uvaZzovanie zavisi
na matematickych vedomostiach a poznani pojmov. Znalost faktov, konceptov a procedur
je zakladom matematického poznania. Kvalitné ovladanie tychto znalosti je predpokladom
rieSenia beznych matematickych problémov, s ktorymi sa Ziaci stretavaju v redlnom Zivote
a je nevyhnutnym predpokladom posunu na vyssiu Uroven matematického poznania.

(pamatanie si faktov — znalost definicii, terminoldgie, spésobov zapisu (a . b = ab); rozpoznavanie —

tvarov, Cisel, vyrazov, ekvivalentnych zapisov mnoiZstiev, zlomkov, desatinnych dCisel, percent;
pocitanie — scitanie, odcitanie, nasobenie a delenie s prirodzenymi Cislami; scitanie a odcitanie
s desatinnymi Cislami a zlomkami; vyhladanie udajov — z grafov, tabuliek a inych zdrojov; spravne

odcitanie Udajov; meranie — vyuZivanie vhodnych ndstrojov ajednotiek merania; triedenie
a usporiadanie — objektov, tvarov, Cisel a vyrazov na zdklade ich vlastnosti)

» Aplikacia (40% testovych uloh)

Oblast aplikacie zahffia najma rieSenie problémov s vyuZitim matematickych poznatkov,
ktoré su Ziakom zname, su skor rutinné a Ziaci vyuzivaju naucené postupy.

(vyber — vhodnej operacie, metddy alebo stratégie rieSenia problému so znamym sp6sobom
rieSenia; reprezentacia — zobrazenie Udajov v diagramoch, tabulkach, grafoch; modelovanie —
vytvorenie vhodnej rovnice, geometrického utvaru alebo diagramu na rieSenie rutinného
problému; vykonanie — matematického ukonu na zaklade instrukcii; rieSenie rutinnych problémov)

» UvaZovanie (20% testovych uloh)

Vyzaduje od Ziakov schopnost systematického a logického myslenia. VyuzZiva sa pri rieSeni
novych problémov, ktoré su pre Ziakov nezname a pri rieSeni ktorych okrem naucenych
znalosti je nevyhnutné vyuzit aj zloZitejsie myslienkové procesy.

(analyzovanie — opisat alebo vyuZit vztah medzi objektmi v matematickej situacii a odvodit
opodstatnené zavery; porovnavat auvadzat do suvislosti rézny spbdsob znazornenych Gdajov;
zovSeobecnovanie — preformulovanie matematickych zdverov do vseobecnej podoby;

prepojenie/syntéza — kombinovanie a prepojenie matematickych faktov, konceptov a postupov;

zdévodiiovanie — pravdivych alebo nepravdivych vyrokov s vyuZitim zndmych matematickych
znalosti; rieSenie novych problémov — rieSenie problémov, s akymi sa Ziaci eSte nestretli)




Typy uloh a ich hodnotenie

Vedomosti Studentov v matematike su testované na skupine uloh zaradenych
v testovacom zosite. Ulohy pouZivané v testovani TIMSS sa delia na dva typy — Ulohy s
vyberom odpovede a ulohy s tvorbou odpovede.

> Ulohy s vyberom odpovede.

Kazda takato uloha je hodnotena 1 bodom. Najmenej polovica vSetkych bodov je pridelend
prave Ulohdm tohto typu. Ulohy poskytuji moznost Ziakom vybrat si spravnu odpoved zo
§tyroch moznosti, z ktorych je prave jedna spravna. Ulohy st formulované zrozumitelhe
a vystizne. Nespravne odpovede su vierohodné anie klamlivé. Tento typ uloh vsak
neumoZznuje Ziakom uvadzat vysvetlenie odpovede a preto si menej vhodné na zistovanie
schopnosti Ziakov tvorit hodnotenia a komplexnejsie zavery.

> Ulohy s tvorbou odpovede.

SU hodnotené v zavislosti od charakteru ulohy ana zaklade zrucnosti Ziakov, ktoré su
potrebné pre jej spravne zodpovedanie jednym alebo dvomi bodmi. Pre tento typ ulohy je
nutné, aby Ziak dokazal sformulovat svoje myslienky do odpovede. Su vhodné na
testovanie vedomosti azrucnosti, ktoré vyZzaduju od Ziakov vysvetlenie javov, alebo
interpretaciu Udajov zaloZzenych na ich predchdadzajucich vedomostiach a skisenostiach.

Sposob hodnotenia takychto Uloh je zlozZitejsi a vyzaduje kvalifikovaného hodnotitela
(kédera). Kazda uloha ma vytvoreny vlastny navod na hodnotenie aj s prikladmi moznych
odpovedi.

» Hodnotenie

Za odpoved Ziaka je hodnotitelom prideleny dvojciferny kdd. Prva cifra znamena prideleny
pocet bodov a druhd zaraduje odpoved do daného typu na zaklade charakteristického
znaku odpovede.

V pripade odpovede hodnotenej jednym bodom sa kdd spravnej odpovede zacina ¢islom 1
napr. 10, 11, 12, 19. V pripade odpovede hodnotenej 2 bodmi sa kéd uplne spravnej
odpovede zacina Cislom 2 napr. 20 a CiastoCne spravna odpoved je hodnotena 1 bodom a
prideleny kdd sa zacina Cislom 1 napr. 10, 11, 12, 19. Za nespravnu odpoved sa vo vSetkych
pripadoch udeluje 0 bodov a kdéd sa zacina Cislom 7 napr. 70, 71, 79 aza chybajlcu
odpoved' sa udeluje kéd 99 (0 bodov). V ojedinelych pripadoch sa stdva, Ze Ziak otazku
nemoOzZe zodpovedat kvdli tlacovej chybe alebo chybajicej ulohe. Vtedy sa odpovedi
prideluje kod 96.

Typ odpovede  kod

Spravna alebo Uplne spravna 20, 10,11,12,19
Ciasto¢ne spravna 10, 11, 12, 19
Nespravna 70,71, 79
Nespracovana 96
Chybajuca 99



Porovnanie Statistickej vyznamnosti rozdielu

V zbierke ndjdete v zavere kaidej ulohy tabulku s vysledkami slovenskych Ziakov aich
porovnanie svykonom Ziakov nasich najblizéich susedov Raklska, Madarska, Ceskej
republiky a Ukrajiny (Polsko sa do Studie TIMSS 2007 nezapojilo) atiez porovnanie s
medzindrodnym priemerom, priemernym vykonom Ziakov krajin OECD a krajin EU. Sipkou
je naznacena Statistickd vyznamnost rozdielu medzi vykonom Ziakov z jednotlivych krajin
a priemernym vykonom Ziakov krajin EU. Tiez uvddzame rozdiel v Uspesnosti vo vykone
dievcat a chlapcov.

Sipka froznacuje, 7e vykon krajiny je $tatisticky vyznamne vy3$i ako priemerny vykon krajin
EU. Sipkad oznacuje, ze vykon krajiny je $tatisticky vyznamne nizsi ako priemerny vykon
krajin EU. Sipka =roznacuje, Ze vykon krajiny nie je Statisticky vyznamne odliny ako
priemerny vykon krajin EU.

Priemer krajiny oproti Rozdiel v Gispesnosti medzi
priemeru EU dievcatami a chlapcami
4 vyssi 4+ vyssi
= bezrozdielu = bezrozdielu
4 nizsi 4 nizsi

vvs

Sipka # oznacuje, 7e vykon dievéat je $tatisticky vyznamne vy3$i ako vykon chlapcov.
Sipka & oznaduje, e vykon dievéat je $tatisticky vyznamne nizsi ako vykon chlapcov.
Sipka = oznacuje, ze vykon dievéat nie je Statisticky vyznamne odlisny od vykonu chlapcov.

Podrobnejsie informacie o vysledkoch Slovenskej republiky v testovani TIMSS 2007 najdete
v Narodnej sprave studie TIMSS 2007 na webovej stranke Narodného Ustavu
certifikovanych merani vzdelavania www.nucem.sk v sekcii Medzindrodné merania — Studia
TIMSS — Publikacie — Narodné spravy.
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Auta

Na parkovisku bolo zaparkovanych 762 aut v 6 rovnakych radoch. Kolko aut bolo v kazdom rade?

Odpoved: ......ccccveeeiiiieeecieee e

Hodnotenie ulohy:

Kéd | Odpoved
Spravna odpoved’
10 127
Nespravna odpoved’
70 4572
79 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtica odpoved’
99 prazdne
Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]
10 70 79 96 99
dievcata 48,8 16,5 30,0 0,1 4,5
chlapci 49,1 10,7 34,8 0,5 5,0
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |4+ 59,8 57,7 =| 61,6
Ceské republika [= 39,1 39,6 =| 387
Madarsko |4+ 51,4 50,7 =+| 52,1
Obsahova oblast: Eisla Slovenska repub.l.lka 4+ 48,9 48,8 = 49,1
Ukrajina |4+ 57,8 59,2 =¢| 56,8

Kognitivna oblast: Poznatky
Referenénd droven: 3 —vysoka
Pocet bodov: 1

Medzinarodny priemer

Priemer OECD
Priemer EU




M031106 MO01-02

Chybajuca cislica

9472

587

415

Maros riesil na domacu ulohu priklad na odcitanie, pricom na papier vylial trochu malinovky. Jedna Cislica
bola preto necitatelna. Vysledok 415 bol spravny. Ktora Cislica chyba?

Odpoved: ......ccccoveeeeeieeeeeeiiee e

Hodnotenie ulohy

Kod Odpoved’
Spravna odpoved’
10 2
11 527
Nespravna odpoved’
70 3 alebo 537
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtca odpoved’
99 prazdne

Obsahovd oblast Cisla
Kognitivna oblast UvaZovanie

Referencnd udroven 3 —vysoka

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

Priemer OECD
Priemer EU

10 11 70 79 96 99
dievcata 41,7 7,4 20,4 25,7 0,1 4,6
chlapci 39,2 11,2 | 25,0 20,9 0,5 3,3
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina | spolu |dievéata [chlapci
Rakusko |=* 40,6 419 = | 394
Ceska republika |- 40,8 42,4 =| 39,2
Madarsko |+ 51,5 51,3 =| 51,6
Slovenska republika |4+ 49,8 49,1 =r| 50,4
Ukrajina |4+ 68,1 65,5 = | 70,2
Medzinarodny priemer 1,




M031282 MO01-03

Pocet chlapcov a dievcat

Minuly rok navstevovalo Skolu v Dolniakoch 92 chlapcov a 83 dievcat. Tento rok ma skola 210 Ziakov,

z ktorych je 97 chlapcov. O kolko viac dievcat oproti minulému roku navstevuje skolu tento rok?

Napis postup vypoctu.

Hodnotenie ulohy

Kéd Odpoved’

Spravna odpoved’

20 30 s postupom vypoctu
Ciasto¢ne spravna odpoved’
10 30 bez postupu vypoctu
11 Spravna metdda vypoctu s chybou vo vypocte

Nespravna odpoved’

70 113

79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,

alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajuca odpoved’

99 prazdne

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: UvaZzovanie
Referencna droven: 4 — najvyssia

Pocet bodov: 2

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

20 10 11 70 79 99

dievcata 5,3 36 27,4 | 143 38,2 | 11,2
chlapci 4,8 4,8 22,7 | 12,6 38,7 | 16,4

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina | spolu |dievéatd  chlapci

Rakusko |4+ 37,0 340 s 39,6

Ceskd republika | 31,2 33,7 = 286
Madarsko |[=+ 30,9 32,2 = 29,5
Slovenska republika =+ 34,1 36,2 = 32,3
Ukrajina |4 25,5 24,5 = 26,3

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU




Pravidlo prepisu Cisiel

M031227 M01-04
Milanovo pravidlo
19
Milanovo pravidlo
/\ [
Milanovo pravidlo
/\ > |
Milanovo pravidlo
~ |23

Milan pouZzil rovnaké pravidlo na ziskanie Cisla vo [J z¢islav 2\ . Aké to bolo pravidlo?

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’
Spravna odpoved’
10 K dvojnasobku ¢isla v trojuholniku pripodita 1
(napr. zdvojnasobi a pripocita 1; vyndsobi 2 a pripocita 1)
19 Ind spravna, vratane pripocitania nasledujuceho vacésieho Cisla k ¢islu v trojuholniku
(napr. 4+5=9)
Nespravna odpoved’
79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajuca odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 19 79 99
dievcata 10,0 0,9 41,7 47,4
chlapci 13,7 0,3 42,6 43,4
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina | spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 19,6 153 = 23,8
Ceskdrepublika |4 6,1 55 = 68
Madarsko |4+ 27,7 26,6 = 28,9
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika |== 12,6 109 = 14,1
iy , v . Ukrajina & 11,1 90 =+ 12,8
Kognitivna oblast: UvaZovanie — S—
. ) . Medzinarodny priemer '
Referencnd uroven: 4 — najvyssia Priemer OECD 1
Pocet bodov: 1 Priemer EU 1
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M031335 MO01-05

ZvySovanie teploty

Raz rano o 7:00 bola teplota 12°C. Kazdu hodinu sa zvysila o 2°C, az kym nedosiahla hodnotu 20°C

0 11:00. Aka bola teplota 0 9:00?

A) 14°C
B) 15°C
C) 16°C
D) 17°C

Spravna odpoved: C

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: UvaZovanie
Referencna droven: 3 —vysoka
Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 99
dievcata 20,3 1,9 62,7 9,8 5,3
chlapci 14,5 4,9 64,9 10,4 53

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko 701 | 676 = 722

Ceska republika 67,3 68,4 = 66,1

Madarsko 64,6 61,3 = 68,3
=
=
[ ]

&

=

=
Slovenska republika [= 63,9 62,7 64,9
Ukrajina {4 51,2 50,3 51,9
Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU



M031068 MO01-06 Cesta domov

Daniel, Rébert a Linda chodievaju spolu zo skoly domov. Cesta k Lindinmu domu im trvd 25 minut.

Potom Daniel a Rébert idd 10 minut k Robertovmu domu. Odtial trva Danielovi cesta domov 5 minut.

O kolkej musia deti odist zo skoly, aby Daniel dosiel domov o 15:50?

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved
Spravna odpoved’
10 15:10
Nespravna odpoved’
70 15:00
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajuca odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 99
dievcata 40,2 2,5 32,4 24,9
chlapci 44,7 0,4 37,9 17,0
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |4+ 55,1 53,2 = 56,6
Ceskarepublika [ 39,6 39,4 = 399
Madarsko |5+ 52,6 49,8 = 55,7
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika [} 42,6 40,2 = 44,7
. , “ . Ukrajina |4 34,0 33,3 = 346
Kognitivna oblast: Uvazovanie - —
Medzinarodny priemer ]
Referencna droven: 3 —vysoka Priemer OECD -

Pocet bodov: 1 Priemer EU

11



M031299 M01-07 Voda vo fl'asi

Flasa obsahuje 1 liter vody. Téno nalial 250 mililitrov vody do pohdra. Kolko vody zostalo vo flasi?

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 750

Nespravna odpoved’

79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajica odpoved’

99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 79 96 99
dievcata 40,5 37,8 2,0 19,7
chlapci 52,8 36,3 1,0 10,0
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu [dievéata chlapci
Rakusko |=+ 60,6 53,5 & 66,8
Ceskd republika |+ 58,5 53,2 4 64,1
Madarsko |=+ 63,4 58,4 & 69,0
Obsahové oblast: Cisla Slovenska republika i+ 47,0 40,5 4 52,8
o , o Ukrajina |=» 59,1 51,2 4 65,2
Kognitivna oblast: Aplikdcia — S
Medzinarodny priemer i
Referencna droven: 3 — vysoka Priemer OECD -

Pocet bodov: 1

Priemer EU



M031301 MO01-08 Hmotnost macky

Albert chcel zistit, kolko vazi jeho macka. Postavil sa na vahu a zistil, Ze vaha ukazovala 57 kg. Potom sa
postavil na vahu s mackou na rukach a zistil, Ze vaha ukazuje 62 kg.

Aka je hmotnost macky?

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 5
Nespravna odpoved’
70 15
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajica odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 99
dievcata 55,5 5,3 24,7 11,9 14,5
chlapci 63,8 6,9 23,5 1,0 4,8

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu [dievéata chlapci

Rakusko [+ 80,2 77,6 = 825

Ceskd republika |+ 75,7 73,0 = 78,6

Madarsko |= 73,4 71,2 = 758

Obsahové oblast: Cisla Slovenska repub.l.ika J- 59,9 55,5 = 63,8

Kognitivna oblast: Aplikacia — ” Urajlna ¥ 684 682 = 685
Lo ) ) ) Medzinarodny priemer i
Referenc¢nd Uroven: 2 — priemerna Priemer OECD -

Pocet bodov: 1 Priemer EU
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M031271 MO01-09 Casti $tvorca

Stvorec je rozdeleny na 7 ¢asti. Ozna¢ pismenom X dva trojuholniky, ktoré maju rovnaku velkost aj tvar.

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 Oznacené dva rovnaké trojuholniky pod uhloprieckou.
Nespravna odpoved’
79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajica odpoved’
99 prazdne
Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]
10 79 96 99
dievcata 81,8 10,8 2,8 4,7
chlapci 85,7 10,4 1,0 2,9
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%)]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |[=r 81,7 81,6 4 818
Ceskarepublika [ 82,9 84,8 = 80,9
Madarsko |=+ 80,9 78,6 4 83,6
Obsahova oblast: Geometrické Utvary a Slovenska republika |- 83,8 81,8 & 857
meranie Ukrajina [+ 67,3 69,7 = 654
Kognitivna oblast: Poznatky Medzinarodny priemer R
Referencnd Uroven: 1 — nizka Priemer OECD
Pocet bodov: 1 Priemer EU




M031134 MO01-10 Pocet surodencov

Julia poZiadal svojich spoluZiakov, aby napisali, kolko maju sirodencov. Ich odpovede pozbierala a zacala
doplinat odpovede do tabulky. Pri nule zapisala dve &arky.
Dopln Jaliinu tabulku.

Pocet surodencov | Ciarky
o |
1
2
3
q
Hodnotenie ulohy:
Kod Odpoved’
Spravna odpoved’
10 Pocty &iarok v tabulke: Pocet sirodencov  Pocet Ciarok
1 5 Ciarok
2 4 Ciarky
3 3 Ciarky
4 2 Ciarky
Nespravna odpoved
70 Jeden pocet Ciarok uvedeny nespravne.
71 Dva a viac poctov Ciarok je uvedenych nespravne.
79 Dal3ia nespravna (vratane prekrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelhej odpovede, znatiek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajica odpoved’
99 prazdne
Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]
10 70 71 79 96 99
dievcata | 20,7 0,8 47,4 16,2 3,3 11,6
chlapci | 16,7 | 2,0 51,1 184 | 1,4 10,5
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 30,0 34,2 & 263
Ceskdrepublika |4 24,3 272 & 211
Madarsko |& 25,0 269 & 22,9
Obsahova oblast: Zobrazovanie Udajov Slovenska republika |4 18,6 20,7 4 16,7
Kognitivna oblast: Aplikacia Ukrajina | 15,3 18,1 4 13,1
Referencna 4 — najvyssia Medzinarodny priemer t
uroveni: Priemer OECD t

Pocet bodov: 1 Priemer EU




M031045 Mo01-11 Kruhovy diagram
Druh stromu Pocet
Borovica 200
Smrek 100
Dub 50
Breza 50

V tabulke su zapisané pocty Styroch druhov stromov, ktoré rastu v parku. Ktory z nasledujtcich

Smrek
Borovica
Breza
Dub
Breza -
Smrek i

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

kruhovych diagramov spravne zobrazuje informacie v tabulke?

Smrek

Breza H

®

Borovica

Borovica | Smrek

®

%

©

Breza Dub

Spravna odpoved’: A

A* B C D 96 99
dievcata 64,4 4,7 14,7 2,9 4,9 8,4
chlapci 64,7 8,1 10,8 64,7 2,9 8,7
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko =+ 72,4 74,7 = 70,4
Ceskdrepublika |4 66,0 646 = 67,4
Madarsko [ 62,5 63,0 = 62,0
Obsahova oblast: Zobrazovanie Udajov Slovenska republika |4 64,6 64,4 = 64,7
Kognitivna oblast: UvaZovanie Ukrajina | 60,3 60,5 = 60,1
Referencna 2 — priemerna Medzinarodny priemer 1,

Priemer OECD
Priemer EU

Uroven:
Pocet bodov: 1




M041014 Mo02-01

Usporiadanie cisiel

V ktorej z nasledujticich moznosti st ¢isla usporiadané od NAJIVACSIEHO po NAJMENSIE?

A) 36,43, 66, 87
B) 66,43, 36,87
C) 87,66, 36,43
D) 87,66, 43, 36

Spravna odpoved: D

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Poznatky
Referencnd Uroven: 2 — priemernd

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 929

dievcata 8,0 0,1 3,2 86,0 | 0,2 2,5

chlapci 9,2 0,7 26 829 | 0,2 4,4

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |4+ 83,6 85,7 = 81,7

Ceskdrepublika | 77,7 833 # 71,8

Madarsko |5+ 79,2 76,8 = 81,7

Slovenska republika |4+ 84,3 86,0 = 829

Ukrajina [ 74,2 76,1 = 72,7

#*

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU

17
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M041039 M02-02 Pocet stolov

Za stol si mozu sadnut 4 [udia.
Ako by si zistil/a, kolko stolov potrebujes$ na to, aby si sadlo 28 [udi?

A) vynasobit Cislo 28 Cislom 4
B) vydelit ¢islo 28 ¢islom 4
C) odditat ¢islo 4 od ¢isla 28

D) scitat ¢islo 4 a ¢islo 28

Spravna odpoved: B

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99
dievcata 195 699 29 2,0 0,6 5,2

chlapci 16,2 74,8 4,8 0,8 0,2 3,2
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [ 52,9 49,5 = 56,0
Ceskd republika |[= 62,2 59,4 = 653
Madarsko |=+ 65,1 63,4 = 66,7
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika |4+ 72,6 69,9 = 74,8
" , - Ukrajina |=» 59,8 55,1 = 63,6
Kognitivna oblast: Aplikacia ., —
Lo ) ] Medzinarodny priemer !
Referencna uroven: 3 —vysoka Priemer OECD -

Pocet bodov: 1

Priemer EU



M041278 Mo02-03

Nasobenie

Vynasob: 53-26

Hodnotenie ulohy:

Kéd | Odpoved

| Spravna odpoved’

10 | 1378
| Nespravna odpoved’
70 118
79 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
| Chybajtca odpoved’
99 | prazdne

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Poznatky
Referencnd Uroven: 3 — vysoka

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 929
dievcatd 52,3 17,5 23,4 0,6 6,2
chlapci 54,5 12,4 28,7 0,2 4,2

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |4+ 75,4 78,8 = 72,3
Ceska republika [+ 27,9 322 = 233
Madarsko |4+ 62,8 64,4 = 61,3
Slovenska republika |4+ 53,5 52,3 = 54,5
Ukrajina |4+ 56,9 54,8 o
#

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU

19



M041006 Mo02-04

Cast’ obdiznika

Aka Cast tohto obdiZnika je vyfarbena?

N
2
1
B L
3
g &
12
p 2
3

Spravna odpoved: B

Obsahové oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Poznatky
Referencna uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1

20

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99

dievcatd 1,6 41,7 283 9,7 0,6 9,1

chlapci 7,7 45,7 31,3 6,6 0,2 8,5

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko [ 32,7 28,6 = 364

Ceskarepublika HF 23,2 250 = 21,1

Madarsko |=+ 48,9 46,6 = 51,3

Slovenska republika [=+ 43,9 41,7 = 45,7

Ukrajina |== 40,2 38,1 = 42,0

[ ]

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU




M041250 MO02-05

Odcitanie desatinych cisiel

Od&itaj:  5,3-3,8=

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 1,5
Nespravna odpoved’
70 2,5
71 15
79 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo neéitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtica odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

1 70 71 79 96 99

dievcata 25,3 | 16,3 9,1 28,1 0,6 20,7

chlapci 35,1 | 146 6,7 280 | 0,6 14,9

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |=+ 42,6 43,1 = 42,1

Ceskarepublika {4+ 25,3 230 = 27,7

Madarsko |+ 35,8 30,1 & 41,5

Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika |4 30,7 253 4 351

Ukrajina |4+ 58,0 59,6 o

Kognitivna oblast: Poznatky

Referencna Uroven: 2 — priemernd

Medzinarodny priemer

Priemer OECD
Pocet bodov: 1 Priemer EU

21
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M041094 Mo02-06

Nakup-pocitanie s desatinnymi ¢isalmi

Pavol ma 10 zedov. Na obed si kupil ovocny dzus za 2,50 zedov a sendvic za 3,85 zedov. Kolko penazi

zostalo Pavlovi po zaplateni obeda?

A) 3,65 zedov
B) 4,75 zedov
C) 6,35 zedov
D) 16,35 zedov

Spravna odpoved: A

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A* B C D 96 929
dievéata 273 248 31,7 44 | 08 11,1
chlapci 329 233 316 3,2 0,6 8,3
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |4+ 44,9 47,3 = 42,7
Ceskdrepublika [+ 28,5 29,1 = 27,9
Madarsko |=+ 37,7 36,6 = 38,7
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika £ 30,4 27,3 = 329
Kognitivna oblast: Aplikacia Ukrajina 4 50,2 52 >4.0

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU

Referencnd Uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1




M041330 Mo02-07

Obvod obdiZnika

Aky je obvod tohto obdiznika?
A) 7cm
B) 10cm
C) 20cm
D) 21cm

Spravna odpoved’ C

Obsahova oblast: Geometrické utvary a
meranie
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencna Uroven: 3 — vysoka

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 96 99

dievcata 6,7 144 69,8 5,7 0,8 2,6

chlapci 39 141 706 0,5 1,0 2,9

Porovnanie uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |=¢ 62,1 61,1 = 63,0

Ceskarepublika 4 49,6 53,7 = 45,3

Madarsko |5+ 55,9 58,5 = 53,4

Slovenska republika |4+ 70,2 69,8 = 70,6

Ukrajina |4 53,6 53,6 = 53,6

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU
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M041300 Mo02-08 Geometrické tvary

Geometrické tvary

Navod:
K dispozicii mas kus lepenky so 6 geometrickymi tvarmi (vid obrazok nizsie).
Vystrihni si z lepenky 6 geometrickych tvarov.

Ak nemas k dispozicii lepenku prihl3s sa.

IVANVZANY,
2 lichobeZniky / \\ /

Pomocou tychto ¢asti mozes vytvorit nové Utvary.

Tu je jedno rieSenie:

POUZI: 3 trojuholniky
UROB: lichobeznik
UKAZ: Nakresli to do mriezky

A teraz skus tieto Ulohy:



M041300A  M02-08 Geometrické tvary A

A.

POUZI: 1 trojuholnik a ;
1 lichobeznik AR

UROB: utvar so 4 stranami '

UKAZ: Nakresli to do mriezky.

Hodnotenie ulohy:

Koéd Odpoved uloha A
Spravna odpoved’
10 Spravny stvoruholnik v lubovolnej polohe.
Nespravna odpoved’
70 Velky trojuholnik
71 Stvoruholnik, ale nie st pouZité vzorové tvary, napr. velky rovnobeznik.
79 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo neéitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtica odpoved’
99 prazdne
Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]
10 70 71 79 96 99
dievcata 48,4 | 29 1,1 258 | 1,2 20,6
chlapci 48,7 2,3 1,3 21,8 1,0 24,9
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 45,8 45,2 = 46,3
Ceskarepublika {4+ 42,3 47,0 @4 37,4
Madarsko |5+ 45,0 432 = 46,8
Obsahova oblast: Geometrické Utvary a Slovenska republika [ 48,5 48,4 c» 48,7
meranie Ukrajina |[& 29,9 286 = 31,0

Kognitivna oblast: Aplikacia

Referencna Uroven: 3 — vysoka Priemer OECD

Medzinarodny priemer

Pocet bodov: 1 Priemer EU
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M041300B MO02-08 Geometrické tvary B

B. VAN AN AN
POUZI: 2 lichobezniky N
UROB: Utvar so 6 stranami -~ A
UKAZ: Nakresli to do mriezky. /N ‘

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved' uloha B

Spravna odpoved’

10 Niektory z tychto Sestuholnikov v fubovolnej polohe.

NN/ S N/
L NL S NS

Nespravna odpoved’

79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajuca odpoved’

99 prazdne
Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]
10 79 96 99
dievcatd 43,6 29,7 3,6 23,1
chlapci 44,6 26,8 6,7 21,9
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=» 57,3 59,8 = 55,0
Ceskarepublika |4 45,8 50,2 4 41,1
Madarsko [{+ 46,5 52,2 4 40,9
Obsahova oblast: Geometrické Utvary a Slovenska republika [ 44,2 436 = 44,6
» _ meranie Ukrajina |8 330 | 342 = 32,0
Kognitivna oblast: Aplikacia Medzinarodny priemer -
Referencnd Uroven: 3 — vysoka Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU




M041300C M02-08 Geometrické tvary C

C.

POUZI: 2 lichobezniky “

UROB: Utvar so 6 stranami, ale iného A —
tvaru ako v ulohe B

UKAZ: Nakresli to do mriezky. / '/

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved' uloha C

Spravna odpoved’

10 Niektory zo Styroch Utvarov (Sestuholnikov), ktory nebol pouZity v Glohe B.

Nespravna odpoved’

70 Zopakuje spravny Utvar pouZity v Ulohe B.

79 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo neéitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajtica odpoved’
99 prazdne
Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]
10 70 79 96 99

dievcata 33,1 9,1 28,1 4,7 25,0
chlapci 36,4 6,3 26,3 7,4 23,6

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu [dievéata chlapci

Rakusko [ 31,1 30,2 = 31,8
Ceskdrepublika [} 23,2 21,0 = 25,6
Madarsko |=+ 36,9 36,3 = 37,6
Obsahova oblast: Geometrické Utvary a Slovenska republika |- 34,9 33,1 = 364
meranie Ukrajina [& 24,1 | 232 = 249

Kognitivna oblast: Aplikacia Medzinarodny priemer

Referencna uroven: 3 —vysoka Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU
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M041300D MO02-08 Geometrické tvary D
POUZI: 2 trojuholniky a cE :
1 lichobezZnik y
UROB: Utvar so 7 stranami y : ! ;
UKAZ: Nakresli to do mriezky /

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved' uloha D

Spravna odpoved’

10 Lubovolné umiestnenie jedného z tychto sedemuholnikov.

/N

2

espravna odpoved

79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo

odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

(@]

hybajtica odpoved’

99 prazdne

Obsahova oblast: Geometrické Gtvary a
meranie
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencna uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 79 96 929
dievcata 30,4 36,9 5,4 27,3
chlapci 27,4 37,7 7,5 27,4

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko & 23,7 249 = 22,6
Ceskdrepublika |4 26,1 26,6 = 257
Madarsko [} 27,6 281 = 27,1
Slovenska republika |=> 28,8 304 = 27,4
Ukrajina |4 21,6 23,1 = 20,3
Medzinarodny priemer 1

Priemer OECD
Priemer EU



M041173 M02-09

Otocenie utvaru

Utvar na hornom obrézku oto¢ime o 90° v smere pohybu hodinovych ruciciek. Ktory Gtvar dostaneme?

Spravna odpoved’ C

Obsahova oblast: Geometrické Utvary a
meranie
Kognitivna oblast: Poznatky

Referencna uroven: 4 — najvyssia

Pocet bodov 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 96 99

dievcata 6,8 13,0 32,1 323 5,8 9,9
chlapci 6,7 75 40,5 250 | 86 11,7

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |=+ 37,7 34,3 = 40,7

Ceskdrepublika [+ 27,1 25,7 = 286
Madarsko [+ 42,3 38,3 = 46,3

Slovenska republika |== 36,7 32,1 = 40,5
Ukrajina | 29,0 246 = 32,6

Medzinarodny priemer

Priemer OECD
Priemer EU
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M041274 Mo02-10 Stipcovy graf pre zobrazenie vysledkov z tabul'ky

Sipka sa pri otacani moze zastavit na 3 réznych farbach. Tu su vysledky po 100 otackach.

AN\
v

-

Vysledky
Cierna 50
Svetlosiva 30
Tmavosiva 20

Veronika zacala kreslit nasledujuci graf zobrazujuci dané vysledky. Pomozte Veronike doplnit do
ramcekov na stupnici spravne cisla.

Stipcovy graf

Cierna Svetlosiva Tmavosiva




Pokracovanie MO02-10

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’

Spravna odpoved’

10 Vsetky Cisla spravne:
50
40
30
20
10

Nespravna odpoved’

70 Spravne doplnené len 20, 30, 50.

79 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo neéitatelnej odpovede, znaciek,

alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajtca odpoved’

99 prazdne

Obsahova oblast: Zobrazovanie udajov
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencnd droven: 3 —vysoka
Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 7 96 99
dievcata 40,5 6,0 30,4 7,4 15,6
chlapci 45,8 3,7 22,0 10,9 17,6
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko | 32,9 31,6 = 34,0
Ceskarepublika 4 33,4 343 = 325
Madarsko |4+ 41,7 40,5 = 42,9
Slovenska republika |k 43,4 40,5 = 45,8
Ukrajina |4 33,4 31,8 = 34,8

Medzinarodny priemer

Priemer OECD

Priemer EU
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M041203 Mo02-11 Doplnenie stipcového grafu

Tento graf znazoriuje body ziskané Styrmi jazdcami v automobilovych pretekoch. Montoya je prvy.
Alonso je na tretom mieste. Nakresli stipec, ktory znazorriuje pocet bodov, ktoré ziskal Alonso.

Raikkonen

Schumacher

Alonso

Ziskané body

Hodnotenie ulohy:
Kod Odpoved’

Spravna odpoved’
10 Stipec uvadzajuci 86 bodov.

Nespravna odpoved’
70 Stipec ukonéeny medzi 85 a 87 (okrem 85 a 87), ale nie 86.
79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo

odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajuca odpoved’

99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 99
dievcata 36,7 3,3 33,9 13,4 12,7
chlapi 38,8 4,3 2,6 16,2 15,1

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |5+ 46,4 43,62= 48,9
Ceskdrepublika {4 29,9 30,92= 288
Madarsko [== 45,1 41,90= 48,4
&
b

Slovenska republika 37,9 36,71= 38,8
Ukrajina 31,5
Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU

Obsahova oblast: Zobrazovanie Gdajov

31,545 31,5

Kognitivna oblast: UvaZovanie
Referencnd uroven: 3 —vysoka
Pocet bodov: 1




M031235 M03-01

Delenie cukrikov

Skupina 8 deti ma spolu 74 cukrikov. Kolko cukrikov deti eSte potrebuju, aby si ich mohli rozdelit

rovnako?

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’

Spravna odpoved’

10 6 alebo iné Cislo, ktoré po pripocitani k 74 da Cislo delitelné 8 (napr. 14, 22, ...)
Nespravna odpoved’
70 9,25; 9 %; 9 a zvyok 2
71 (zvysok) 2, alebo 9
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybaijtica odpoved’
99 prazdne

10 70 71 79 96 99
dievcata 38,9 | 16,3 6,1 28,6 0,2 10,0
chlapci 42,5 9,4 9,3 29,7 1,0 8,1
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [ 35,2 29,3 4 40,5
Ceskarepublika |=» 41,6 42,3 = 40,9
Madarsko |== 42,5 38,6 = 46,7
Obsahova oblast:  Cisla Slovenska republika |=* 40,9 389 = 425
- , . . Ukrajina |4 31,2 30,8 = 31,6
Kognitivna oblast: UvaZovanie ., o,
Lo ) o Medzinarodny priemer !
Referencnd droven: 4 - najvyssia Priemer OECD -

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

Pocet bodov: 1 Priemer EU
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M031285 M03-02 Prebehnuta vzdialenost

Dvaja chlapci si isli zabehat. Kym Frantisek zabehne 2 km, Adam zabehne 3 km. Ako daleko dobehol
Adam, ked Frantisek zabehol 6 km?

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 9
Nespravna odpoved’
70 7
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo neéitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajuca odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 9 96 99
dievéata 19,8 28,3 38, 0,3 13,4
chlapci 31,7 23,3 34,8 1,4 8,8

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%)]

Krajina spolu |[dievéata chlapci
Rakusko | 18,8 15,1 = 22,1
Ceskdrepublika [& 24,0 206 = 274
Madarsko |=+ 31,3 253 & 37,8
Obsahova oblast: &isla Slovenska republllika i 26,3 19,8 4 31,7
Kognitivna oblast: - UvaZovanie Medzinarodny i —— = =
Referencna uroven: 4 — najvyssia Priemer OECD -

Pocet bodov: 1 Priemer EU



M031050 M03-03 Zistenie diZKky tabule

Ri$o odmeral diZku tabule pomocou 30 cm pravitka. Dizka tabule bola 0 6 cm mensia ako
devatnasobok dizky pravitka. Aka je dizka tabule?

A) 264 cm
B) 270 cm
C) 276cm

D) 279 cm

Spravna odpoved: A

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A* B C D 6 99
dievéata | 48,3 23,1 7,9 8,7 0,9 11,0
chlapci 53,9 233 9,9 4,3 1,4 7,3

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko 54,6 52,9 = 56,1
Ceskarepublika |=» 47,0 499 = 440
Madarsko |=+ 48,7 47,6 = 50,0
Slovenska republika [=: 51,3 48,3 = 53,9
Ukrajina |4 45,2 42,0 = 481
Medzinarodny priemer
Priemer OECD

¥

Obsahova oblast: ¢isla

Kognitivna oblast: Aplikacia

Referencna Uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1

Priemer EU
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M031258 M03-04

Annino pravidlo

Anna poutzila pravidlo, pomocou ktorého ziskala svoje &isla z Mirkinych ¢&isel. Cisla zaznacila do tabulky.

Mirkino Annino
Cislo Cislo
I —» 3
2 ————» 6
4 | 512
6 ——» 18

Aké pravidlo pouZzila Anna?

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 »,Nasobenie 3“ alebo ina Uplne spravna odpoved
Nespravna odpoved’
70 ,Nasobenie” bez blizsSieho urcenia
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajuca odpoved
99 prazdne

Obsahova oblast: Cisla

Kognitivna oblast: UvaZovanie

Referencnd Uroven: 4 — najvyssia

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

Medzinarodny priemer

Priemer OECD

10 70 79 96 99
dievcatd 26,3 3,8 30,5 0,9 38,4
chlapci 31,8 0,8 31,3 1,6 32,6
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [§ 22,7 17,1 & 27,8
Ceskdrepublika [ 24,1 256 = 225
Madarsko [ 45,3 40,8 = 50,0
Slovenska republika [=: 29,3 26,3 = 31,8
Ukrajina |4 21,4 198 = 22,8
]
|
]

Priemer EU




M031334 MO03-05 Postupnost cisiel

2,5,11, 23, ...

Ak postupnost zacina Cislom 2, pomocou ktorého z nasledujucich pravidiel vypocitame dalsie ¢leny
¢iselnej postupnosti?

A) K predchadzajucemu ¢lenu pripocitame 1 a vynasobime 2.
B) Predchadzajuci ¢len vynasobime 3 a odcitame 1.
C) Predchadzajuci ¢len vynasobime 2 a pripocitame 1.

D) Od predchadzajuceho ¢lena od¢itame 1 a vynasobime 3.

Spravna odpoved’ C

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B Cc* D 96 929
dievcata 15,2 249 37,8 6,6 2,0 13,5
chlapci 15,4 22,7 385 7,2 3,5 12,6

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko [ 29,9 254 & 339

Ceskarepublika |4 29,3 27,5 = 31,0

Madarsko |4+ 50,7 49,8 = 51,6

Obsahova oblast: Cisla Slovenskd republika |=* 38,2 37,8 = 385
Ukrajina |=+ 40,6 40 = 37,6

Kognitivna oblast: Aplikacia - —
Medzinarodny priemer

Referenéna Uroven: 4 — najvyssia .
vy Priemer OECD

Pocet bodov: 1

Priemer EU
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M031255 M03-06

Nezname cislo

64: =1

V tomto vypocte znamena l to isté Cislo. Aké je to Cislo?

A) 4
B) 8
C) 16
D) 32

Spravna odpoved: B

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 929
dievcata 7,8 73,8 49 5,0 2,4 6,1
chlapci 7,1 71,6 4,5 4,8 4,2 7,9
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 56,4 53,2 = 59,3
Ceskdrepublika |4+ 68,4 71,0 = 65,9
Madarsko |4+ 70,5 71,5 = 69,4
Obsahové oblast: Cisla Slovenska repub-I-ika i 72,6 73,8 = 71,6
Kognitivna oblast: Aplikacia Ukrajina it 68,3 /24 &4,

Referencna droven: 3 — vysoka

Pocet bodov: 1

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU




M031041 MO03-07 Vyplnenie obrazca

A

Kolko takychto trojuholnikovych dlaZdic je potrebnych na vyplnenie obrazca dole?

Hodnotenie ulohy:

Koéd Odpoved’

Spravna odpoved’

10 5
Nespravna odpoved’
70 6
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo neéitatelnej odpovede, znaciek,

alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajica odpoved’

99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 99
dievcata 47,8 2,9 38,1 3,1 8,1
chlapci 42,5 4,5 43,1 4,2 5,8

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko [ 40,3 394 = 41,1

Ceskarepublika [} 41,5 42,6 = 40,3

Obsahova oblast: Geometrické Gtvary a Madarsko |=» 48,2 480 = 484

meranie Slovenska republika |=* 44,9 47,8 = 42,5

Kognitivna oblast: Aplikacia — - Ukrajina $ 32,5 31,5 = 333
Referencna droven: 3 — vysoka Medzmarm:.iny priemer i
Priemer OECD t

Pocet bodov: 1 Priemer EU
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MO031350 M03-08 Plan Zelené mesto

K tejto Ulohe budes potrebovat karténové pravitko. Ak si ho este nedostal, prihlas sa. Pomocou
doleuvedenej mapy a pravitka odpovedz na niekolko otazok.

Zelené Mesto je nové. Ludia zo Zeleného Mesta planuju svoje nové mesto. Rozhodli sa, Ze radnica sa
ma nachdadzat na polceste medzi jazerom a lesom tak, ako je zobrazené dolu na mape. Vsetky merania
robili od znaciek .

Zelené Mesto

[ - N
* Mierka: 1 cm predstavuje 100 metrov :
** R x
Les
X {
Radnica
Jazero
X
.. —— — /

Otazky k Ulohe Zelené mesto pokracuju na nasledujucej strane.

Zakresli na mape mesta park, kniznicu a Skolu na zaklade nasledujucich informacii.



M031350A

Plan Zelené mesto - park

A. Park ma byt 200 metrov od jazera, takze fudia budi mat kam chodit na ryby a plavat. Nakresli

na mape znacku X na mieste, kde ma byt park a pod znacku X napi$ park.

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’ uloha A

Spravna odpoved’

10 Park 2,0 cm od jazera, merané od X k X (+/- 2 mm)

Nespravna odpoved’

79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtca odpoved’
99 prazdne

Obsahova oblast: Geometrické utvary a
meranie
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencnd Uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 79 96 99
dievcata 46,1 38,6 3,6 11,7
chlapci 61,5 23,6 4,7 10,2
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |== 40,3 40,4 = 40,2
Ceskd republika |4+ 50,2 50,3 = 50,0
Madarsko |+ 36,4 340 = 389
Slovenska republika [+ 54,5 46,1 4 61,5
Ukrajina |4 21,1 18,3 = 23,7
Medzinarodny priemer 1
Priemer OECD !

Priemer EU
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M031350B

Plan Zelené mesto - kniZnica

B. KniZnica ma byt najmenej 300 metrov, nie vsak viac nez 400 metrov, od radnice. Nakresli na

mape znacku X na mieste, kde ma byt kniZnica a pod znacku X napi$ kniZnica.

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’ uloha B

Spravna odpoved’

10 KniZnica medzi 2,8 cm a 4,2 cm od radnice, merané od X k X.

Nespravna odpoved’

70 KniZnica menej ako 2,8 cm od radnice, merané od X k X.
71 KniZnica viac ako 4,2 cm od radnice, merané od X k X.
79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo

odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajuca odpoved’

99 prazdne

Obsahova oblast: Geometrické Utvary a
meranie
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencna droven: 3 —vysoka
Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

Priemer OECD
Priemer EU

10 70 71 79 96 929
dievcata 54,8 1,1 6,5 22,1 5,4 10,1
chlapci 62,3 2,2 1,9 18,7 7,8 7,0
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko & 50,9 52,5 = 49,6
Ceskarepublika |2+ 59,4 59,2 = 59,5
Madarsko |5+ 50,7 49,6 = 51,9
Slovenska republika |=* 58,9 54,8 = 62,3
Ukrajina [ 35,8 342 = 37,4
Medzinarodny priemer 1




M031350C Plan Zelené mesto - Skola

C. Skola ma byt na polceste medzi parkom a kniznicou. Nakresli na mape zna¢ku X na mieste kde
ma byt $kola a pod znacku X napi$ $kola.

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’ uloha C

Spravna odpoved’

10 Skola je rovnako vzdialena od parku aj od kniZnice, merané od X k X, vzdialenosti sa odli$uju
najviac o 4 mm.

Nespravna odpoved’

70 Skola nie je rovnako vzdialena (+/- 2 mm) od parku a od kniZnice.
79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtica odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 99
dievcata 29,9 7,1 47,6 5,6 9,8
chlapci 44,7 7,6 32,0 7,8 7,9

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 35,9 33,3 = 383
Ceskarepublika |2 39,7 40,3 = 39,1
) ) o Madarsko [ 27,2 226 4 322
Obsahova oblast: Geom(?trlcke Utvary a SlovenskarenubikaREzE 299 0 447
meranie Ukrajina [& 19,0 | 182 = 196

Kognitivna oblast: Aplikdcia Medzindrodny priemer

Referencnd Uroven: 4 — najvyssia Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU




M031274 MO03-09 Osova sumernost’

Zakresli do mriezky obraz daného uUtvaru podla prerusovanej osi simernosti.

— e — ——— —

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’

Spravna odpoved’

10 Spravne zakresleny obraz.

Nespravna odpoved’

70 Jedna, alebo viac stran obrazu je zakreslena spravne, ale obraz ako celok nie je spravny.
71 Obraz je zostrojeny vinom zobrazeni (napr. posunuti).
29 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajuca odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 71 79 96 99
dievcata 55,3 | 15,8 2,9 13,1 5,6 7,3
chlapci 53,2 | 10,3 4,6 13,8 7,8 10,3

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=* 68,6 66,3 = 70,7
Ceskarepublika [§ 48,0 48,9 = 471
; ) o Madarsko |=* 66,3 62,6 = 70,2
Obsahova oblast: Geométrlcke Utvary a e e [E b 553 > 532
~meramie Ukrajina [& 30,1 | 356 4 25,0
Kognitivna oblast: Aplikdcia Medzinarodny priemer -
Referencna uroven: 3 — vysoka Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU



M031240 M03-10 Deti s ¢Ciapkou a bez nej

V parku bolo 5 deti. Niektoré z nich mali ¢iapku a niektoré nie.

Dievcata Chlapci

Madria mala ciapku. Peter mal Ciapku.
Monika nemala Ciapku. Milan nemal ¢iapku.
Matilda nemala c¢iapku.

Tabulku dopln tak, aby sa z nej dalo vycitat, kolko chlapcov a dievéat malo ¢iapku a kolko z nich bolo

bez Ciapky.

Ciapka Bez &iapky

Chlapci

Dievcata

Hodnotenie ulohy:

Koéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 Chlapci: 1 mal, 1 nemal, alebo ekvivalentny pocet Ciarok
Dievcata: 1 mala, 2 nemali, alebo ekvivalentny pocet Ciarok
Nespravna odpoved’
70 Mena chlapcov a diev¢at spravne zapisané do tabulky.
79 Nesprdvna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtica odpoved’
99 prazdne

Krajina spolu |dievcata chlapci

Rakusko |=+ 52,1 50,7 = 53,3

Ceskarepublika 4+ 49,4 48,7 = 50,1

Madarsko |+ 31,8 354 = 28,0

Obsahova oblast: Zobrazovanie Gdajov Slovenskarepublika |4 47,6 535 4 427

iy , o Ukrajina & 44,2 51,2 4 37,8

Kognitivna oblast: Aplikacia — T

. y ) . Medzinarodny priemer 1
Referencna Uroven: 2 — priemerna Priemer OECD _

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 9% 99
dievéatd 535 | 14,8 19,2 8,5 4,1
chlapci 42,7 | 158 23,7 | 104 7,4

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Pocet bodov: 1 Priemer EU
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M041052

Mo04-01

Slovna reprezentacia Cisiel

Ktoré z cisel obsahuje 3 jednotky + 2 desiatky + 4 stovky?

A) 432
B) 423
C) 324
D) 234

Spravna odpoved: B

Obsahova oblast: Cisla

Kognitivna oblast: Poznatky

Referencnd droven: 2 — priemerna

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99
dievcatd 1,5 787 193 0,0 0,2 0,3
chlapci 51 82,8 104 0,6 0,1 1,1
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu [dievéata chlapci
Rakusko |=+ 79,6 76,2 = 82,5
Ceskd republika |4+ 70,9 68,4 = 73,0
Madarsko |=+ 82,1 81,6 = 82,7
Slovenska republika |=* 80,8 78,7 = 82,8
Ukrajina |4 67,5 68,1 = 66,9
[

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU




M041056 M04-02

Znazornenie zlomoku

C)C)QO
C)C)QC)

Na obrazku je 12 kolacikov. Zakruzku; — koldcikov.

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’

Spravna odpoved’

rdmceky, kazdy ohranicuje 4 kolaciky.

10 Ramcek okolo 4 fubovolnych kolacikov, alebo samostatné kruzky okolo 4 kolacikov, alebo 3

Nespravna odpoved’

70 Ramcek okolo 3 kolacikov.

alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,

Chybajica odpoved’

99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 929

dievcata 37,0 38,7 16,4 0,2 7,7

chlapci 39,9 36,6 14,2 0,1 9,2

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [ 26,81 23,27 = 29,92
Ceskarepublika [+ 25,05 24,42= 25,59
Madarsko |4+ 54,08 55,31= 52,87
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika [{ 38,48 37,00=r 39,86
Ukrajina |4+ 53,29 51,28 = 55,18

Kognitivna oblast: Poznatky
Referencna uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1

Medzinarodny priemer

Priemer OECD
Priemer EU
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M041069 M04-03

Rovnost zlomkov

2
Ktory zlomok sa rovna zlomku 3 ?

A)

B)

Q)

D)

Spravna odpoved: C

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Poznatky
Referencna uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 96 99

dievcata 6,0 1,7 139 69,8 | 0,2 8,4

chlapci 9,2 1,8 12,5 68,7 0,1 7,7

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [+ 9,1 7,7 = 10,3
Ceskarepublika [ 6,7 86 = 50
Madarsko |= 21,6 19,8 = 23,5
Slovenskd republika [{+ 13,1 13,9 = 12,5
Ukrajina |=+ 19,4 18,4 = 20,2

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU



M041076 M04-04

Scitanie zlomkov

. " ., 3 5 . P . P
Jozef minul zo svojich penazi o za pero a To za knihu. Aku cast zo svojich penazi minul?

Hodnotenie ulohy:

Koéd Odpoved’
Spravna odpoved’
8
10 T alebo ekvivalent
Nespravna odpoved’
70 8
20
29 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtica odpoved’
99 prazdne

Obsahové oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Poznatky

Referencnd Uroven: 3 —vysoka

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 99
dievcata 18,1 3,4 53,0 0,2 25,3
chlapci 21,9 4,2 57,2 0,1 16,6

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |=¢ 27,6 24,7 = 30,1

Ceskarepublika {4 7,9 92 = 67

Madarsko |= 37,4 348 = 39,9

Slovenska republika |4 20,1 18,1 = 219

Ukrajina |4 15,4 17,1 = 13,8
Medzinarodny priemer i
Priemer OECD !

Pocet bodov: 1

Priemer EU
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M041281 M04-05

Rozdelenie ceruziek

Ondrej mal 32 ceruziek a 4 Skatulky na ceruzky. Do kazdej Skatulky vloZil rovnaky pocet ceruziek. Ktory

vypocet vyjadruje, kolko ceruziek vlozil do kazdej skatulky?

A) 32+4=0
B) 32-4=[]
C) 32.4 =0
D) 32:4 =[]

Spravna odpoved: D

Obsahové oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencnd Uroven: 2 - priemerna

Pocet bodov: 1

50

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 99
dievcata 14,2 3,1 9,4 695 | 0,2 3,6
chlapci 9,9 6,5 89 686 | 0,3 5,8

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko =+ 72,7 70,1 = 74,9
Ceskd republika |=» 70,5 69,0 = 71,8
Madarsko |4 61,7 60,3 = 63,0
Slovenska republika |=: 69,0 69,5 =+ 68,6
Ukrajina |=» 67,4 69,7 = 653
+

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU



M041164

Mo04-06

Osova sumernost’ utvarov

Na ktorom obrazku je preruSovana ciara osou simernosti Utvaru?

-

Spravna odpoved’: A

Obsahova oblast: Geometrické Utvary a

meranie
Kognitivna oblast: Poznatky

Referencnad Uroven: 2— priemerna

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A* B C D 96 99
dievcatd 550 19,2 11,8 54 0,3 8,3
chlapci 49,2 19,7 15,0 9,0 0,5 6,7
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [+ 65,3 68,4 = 62,6
Ceskarepublika {4+ 64,6 654 = 64,0
Madarsko |5+ 74,3 750 = 73,6
Slovenska republika | 52,0 550 = 49,2
Ukrajina |4 48,5 50,0 == 47,0

+

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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M041146 M04-07

Dorysovanie obdiZnika

Narysované su 2 strany obdIiznika. Narysuj zvy$né strany.

Hodnotenie ulohy:

Kod | Odpoved

Spravna odpoved’

10 Spravny obdiznik so $tvrtym vrcholom vnutri krazku, pozri naért.

strany Stvorceka siete.

Poznamka: Stred kruzku predstavuje spravnu polohu vrcholu. Polomer krizku sa rovna polovici dizky

Fm
N

Nespravna odpoved’

79 Nesprdvna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo odpovedi

nesuvisiacich so zadanim).

Chybajtca odpoved’

99 prazdne

Obsahova oblast:

Kognitivna oblast:
Referenéna uroven:

Pocet bodov:

Geometrické Utvary a
meranie

Aplikacia

2 — priemerna

1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 79 96 929
dievcata 65,3 30,8 0,6 3,3
chlapci 69,3 22,4 0,7 7,6
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 59,7 57,8 = 61,3
Ceska republika |[# 72,3 71,2 = 73,2
Madarsko |=+ 61,5 64,9 = 58,2
Slovenska republika |4+ 67,3 65,3 =+ 69,3
Ukrajina |& 50,4 46,8 = 53,7

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU



M041152 M04-08 Plocha plota

Patrik ma natriet jednu stranu plota. Plot je dlhy 4 m a vysoky 3 m. Akd velkd plochu musi Patrik
natriet?

A) 4 metre Stvorcové
B) 7 metrov Stvorcovych
C) 12 metrov Stvorcovych

D) 14 metrov Stvorcovych

Spravna odpoved’ C

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 96 99

dievcatd 108 31,0 356 19,0 | 0,6 3,0
chlapci 13,0 39,1 294 13,1 2,4 3,1

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |i+ 53,7 50,3 = 56,8
Ceskarepublika [# 23,5 250 = 222
i ) o Madarsko [{ 32,2 352 = 29,3
Obsahova oblast: Geom(?trlcke Utvary a Slovenskalrapublikallm a3, 36 > 294
~ meranie Ukrajina |[# 656 | 666 = 64,6
Kognitivna oblast: Aplikdcia Medzinarodny priemer .
Referencnd Uroven: 4 — najvyssia Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU
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M041258 M04-09 Spolo¢né a odliSné znaky utvarov

Na obrdzkoch su dva Utvary. Napi$, o maju spolocné a ¢im sa odlisuju.

Utvar P Utvar Q
A. Spolocné
B. Odlisné
Hodnotenie ulohy:
Kod Odpoved' otazka A
Spravna odpoved’
10 Obidva utvary su trojuholniky /obidva maju 3 strany/ obidva maju rovnaky pocet stran / obidva

maju 3 uhly / obidva maju 3 ,,rohy*, alebo ekvivalent odpovede.

Nespravna odpoved’

70 Maju rovnaky tvar.
71 Obidva maju rovné strany.
79 Dalsia nespravna (vratane prekrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtca odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 71 79 96 99
dievcata 72,6 0,6 0,5 15,7 0,6 10,0
chlapci 62,4 0,1 1,0 18,9 3,2 14,3

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |4 40,8 41,4 = 40,2

Ceskdrepublika |4 488 47,3 = 50,1

. ) o Madarsko |= 62,1 653 = 55,0

Obsahova oblast: Geom(?trlcke Utvary a S el 726 4 624
~meranie Ukrajina [ 42,4 | 446 = 404

Kognitivna oblast: UvaZovanie Medzinarodny priemer -
Referencna Uroven: 3 —vysoka Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU




Pokracovanie M04-09

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved' otazka B
Spravna odpoved’

10 Jeden ma pravy uhol a druhy nie.

11 Jeden ma 2 strany/uhly rovnako velké / je rovhoramenny / je osovo simerny (druhy nie).

12 Jeden je vadsi / dlhsi/ Sirsi / ma vacsi obsah ako druhy, alebo ekvivalent odpovede o velkosti.
Nespravna odpoved’

70 Maju rdzny tvar / nemajd rovnaky tvar.

79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,

alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajuca odpoved’

99 prazdne

Obsahova oblast: Geometrické Utvary a

Kognitivna oblast: UvaZovanie
Referencna uroven: 3 —vysoka
Pocet bodov: 1

meranie

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 11 12 70 79 96 99

dievéata | 51 04 358|188 30,1| 06 9,1
chlapci 48 0,7 34,2|13,0 27,6 3,2 16,5

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |[dievéata chlapci

Rakusko HF 31,0 30,1 = 31,8

Ceskd republika |4 35,1 36,9 = 33,6

Madarsko |5 38,7 37,6 = 39,8

Slovenska republika |=» 40,5 41,3 = 39,8

Ukrajina [ 21,7 247 = 18,9
Medzinarodny priemer 1,
Priemer OECD |

Priemer EU
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M041131 M04-10 Vyska stromu

MuZ na obrazku je 2 metre vysoky. Odhadni vySku stromu.

A) 4 metre
B) 6 metrov
C) 8 metrov

D) 10 metrov

Spravna odpoved’ C

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 96 99
dievéata 176 405 290 12,1 | 08 0,1
chlapci 11,1 42,8 29,7 11,0 | 3,2 2,2

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |5+ 34,2 285 4 39,1
Ceskdrepublika | 33,6 30,8 = 359
. ) o Madarsko |4 29,7 253 &4 34,1
Obsahova oblast: Geometrické Utvary a Slovenskd republika |# 29,3 290 = 297
~ meranie Ukrajina | 31,5 | 326 = 304
Kognitivna oblast: Poznatky Medzinarodny priemer .
Referencnd droven: 5 — nad najvyssou Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU



M041275

Mo04-11

Stipcovy graf

Niekolko Ziakov zbieralo informacie o tom, ako rychlo jazdia auta v blizkosti ich Skoly. V tabulke su

uvedené vysledky pre 20 aut.

Auto

Pomaly

Stredne
rychlo

Rychlo

X

O (IN[O UL || WIN|F

[
o

(IR
[EEN

=
N

[ER
w

IR
o

[ER
(%21

[ER
(93}

[ER
~N

[ER
(00]

[
Y]

20

X

Na zjednodusenie ¢itania vysledkov zacali Ziaci zobrazovat Gdaje pomocou stlpcového grafu.

Doplri stipcovy graf.

Pocet aut

Rychlost auta

Pomaly

Stredne rychlo

Rychle
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Pokracovanie M04-11

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
20 Obidva stipce spravne. Stipec pre ,Rychlo” je medzi 4 a 6 (vratane). Stipec pre , Stredne rychlo”
je vyssi ako stlpec pre ,,Rychlo”, ale je mensi ako 7,5 (okrem).
Ciastocne spravna odpoved’
10 Len 1 stipec spravne.
Nespravna odpoved’
79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znadiek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtca odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 20 79 96 99
dievcata 9,3 44,4 21,5 0,8 24,0
chlapci 10,0 38,4 24,3 3,8 23,6

Obsahova oblast: Zobrazovanie Gdajov

Kognitivna oblast Aplikacia

Referencna Uroven: 2 — priemerna

Pocet bodov: 2

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [+ 61,6 57,8 = 64,9
Ceskdrepublika HF 52,9 51,3 = 54,2
Madarsko |4+ 61,7 62,1 = 61,3
Slovenska republika | 51,0 53,7 = 48,4
Ukrajina |4 41,7 42,7 = 40,7

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU




M041186 M04-12 Jablka

V tabulke je uvedeny pocet jablk, ktoré nazbieral Janko kazdy defi.

Kazdé znazornené 8 predstavuje 10 jablk

Pondelok OSSO
Utorok HOOHOS
Streda &

Stvrtok 'Q

V ktory defi nazbieral Janko 5 jablk?

A) Pondelok
B) Utorok
C) Streda

D) Stvrtok

Spravna odpoved: D

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 99
dievcata 35 424 0,7 490 | 18 2,6

chlapci 49 282 1,7 543 | 73 3,5
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=» 62,4 56,2 i 67,8
Ceskarepublika |2 64,3 62,1 = 66,3
Madarsko |4+ 53,1 50,6 = 55,6
Obsahova oblast: Zobrazovanie udajov slovenska republika ¥ 51,7 49,0 = 54,3
s , Ukrajina |4 52,8 56,3 = 49,5
Kognitivna oblast: Poznatky -

Medzinarodny priemer

Referencnd Uroven: 3 - vysoka Priemer OECD

Pocet bodov: 1

Priemer EU
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M041336 M04-13

Citanie z grafov

Triedy A a B maju po 40 Ziakov.

Trieda A

V triede A je viac dievéat nez v triede B. O kolko?

A) 14
B) 16
C) 24
D) 30

Spravna odpoved: A

24
20
16
12

Trieda B

Chlapci

Dievcata

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

Kognitivna oblast: UvaZzovanie

A* B C D 96 99
dievcatd 355 24,6 20,5 95 2,6 7,3
chlapci 41,4 18,0 15,7 9,4 8,8 6,7
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=¢ 33,9 31,3 = 36,1
Ceska republika {4+ 30,7 29,6 = 31,8
Madarsko |== 37,3 358 = 38,8
Obsahova oblast: Zobrazovanie udajov Slovenska republika |=> 38,5 35,5 = 414
Ukrajina | 32,0 35,7 = 28,5

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Referencna droven: 4 — najvyssia

Pocet bodov: 1
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Priemer

EU




M031303 M05-01

Pocet stoliciek

Mame 9 radov stoliciek. V kazdom rade sa nachadza 15 stoliciek. Ktory z vyrazov udava celkovy pocet

stoliciek?

A) 15:9
B) 15-9
C) 159
D) 15+9

Spravna odpoved: C

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 96 929
dievcata 8,8 6,4 71,7 11,3 1,7
chlapci 9,4 3,5 704 12,3 1,5 2,9
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 80,9 76,6 4 84,8
Ceskd republika |+ 77,8 77,4 = 78,2
Madarsko [ 68,9 66,0 = 71,6
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika [ 71,1 71,7 = 70,4
Kognitivna oblast: Aplikacia Ukrajina 1% _70,5 70,9 70,0

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU

Referencna droven: 2 — priemerna
Pocet bodov: 1
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M031309 M05-02

Casti lana

Lano s dlzkou 204 cm sme rozrezali na 4 rovnaké casti. Aka dlzku ma kazda ¢ast?

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’
10 51
Nespravna odpoved’
79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajuca odpoved’
99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 79 96 99
dievcata 64,2 26,7 9,1
chlapci 69,2 24,2 1,5 51
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 63,8 654 = 624
Ceska republika [+ 55,9 555 = 56,1
Madarsko |5+ 61,2 61,3 = 61,0
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika |=+ 66,6 64,2 = 69,2
. , L Ukrajina |=+ 68,1 67,5 = 68,6
Kognitivna oblast: Aplikacia _, S
Medzinarodny priemer i
Referencnd Uroven: 3 —vysokd Priemer OECD -

Pocet bodov: 1

Priemer EU




M031245 M05-03

Nezname cislo

12:3=]:2
Aké Cislo vo vypocte predstavuje znak l ?

A) 2
B) 4
c 6
D) 8

Spravna odpoved: D

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 99
dievcata 10,8 48,4 7,5 30,2 3,1
chlapci 12,2 47,6 8,1 29,2 1,5 1,4
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko | 4,8 54 = 4,3
Ceskarepublika |4+ 10,3 87 = 11,7
Madarsko [{ 30,1 31,5 = 288
Obsahova oblast: &isla Slovenska repub'l'ika 4 29,7 30,2 = 29,2
Ukrajina |4+ 34,1 368 = 31,4

Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencna droven: 5 — nad najvyssou

Pocet bodov: 1

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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M031242 M05-04 PoZicovne bicyklov - tabul'’ky

Na obrdzku su plagaty dvoch Sportovych klubov, ktoré poZiciavaju bicykle.

Pozicovna horskych Pozi¢ovna cestnych
bicyklov bicyklov

8 zedov za prvu hodinu 10 zedov za prva hodinu

3 zedy za kazdu dalsiu hodinu 2 zedy za kazda dalSiu hedinu

. ———

o

i — =

A. Na zaklade informdcie z plagatov vypli nasledujice tabulky.

Pozicovna horskych bicyklov Pozicovia cestnych bicyklov
Hodiny Cena (zedy) Hodiny Cena (zedy)
1 8 1 10
2 11 2 12
3 3
4 4
5 5
6 6




Pokracovanie

MO05-04A

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’ uloha A
Spravna odpoved’
10 Spravne dokoncené tabulky: Hodiny zedy Hodiny zedy
3 14 3 14
4 17 4 16
5 20 5 18
6 23 6 20
Nespravna odpoved’
70 Jeden alebo viac Udajov nespravnych pre PoZicovriu horskych bicyklov a vsetky Gdaje spravne pre
PoZicovniu cestnych bicyklov.
71 Jeden alebo viac Udajov nespravnych pre PoZicovnu cestnych bicyklov a vSetky Udaje spravne pre
PoZicovnu horskych bicyklov.
79 Dalsia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo netitatelnej odpovede, znaciek,
alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajtca odpoved’
99 prazdne

Obsahova oblast: Cisla

Kognitivna oblast: Aplikacia

Referencnd Uroven: 2 — priemerna

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 71 79 96 99
dievcata 59,1 6,8 3,5 15,3 15,2
chlapci 651 | 48 1,1 107 | 1,5 16,7
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 62,8 59,8 = 655
Ceskarepublika [} 51,9 49,4 = 54,0
Madarsko |=* 65,6 65,0 = 66,2
Slovenska republika |=* 62,1 59,1 = 651
Ukrajina |4 35,9 32,3 = 394
Medzinarodny priemer ]
Priemer OECD |

Priemer EU




M031242B

PoZicovne bicyklov - spolo¢ny nasobok

B. Pri akom pocte hodin je cena za pozicanie bicykla v oboch kluboch rovnaka?

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved' uloha B
Spravna odpoved’
10 3 (ak nie je v rozpore s Ulohou A vratane neuplnej alebo prazdnej tabulky).
11 Hodnota(y) na zaklade chybne vyplnenej tabulky v Ulohe A, alebo na zdklade chybne vyplnenej
tabulky v Ulohe A uvadza, Ze ceny su vzdy odlisné.
Nespravna odpoved’
79 Nesprdvna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).
Chybajuica odpoved
99 prazdne

Kognitivna oblast: Poznatky

10 11 79 96 99
dievcatd 40,0 4,3 34,4 0,7 20,6
chlapci 51,0 1,6 24,9 1,5 21,0
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 52,2 53,8 = 50,8
Ceskarepublika |4 44,5 420 = 46,6
Madarsko |=+ 53,0 56,6 = 49,6
Obsahova oblast: Zobrazovanie udajov Slovenska republika |=> 48,5 43 = 526
Ukrajina |4 24,9 25,2 = 24,6

Referencna Uroven: 3 — vysoka
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Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

Priemer OECD
Pocet bodov: 1 Priemer EU

Medzinarodny priemer




M031242C

Pozicovne bicyklov - najnizsia cena

C. V ktorom klube je mozné pofZicat si bicykel za nizsiu cenu na 12 hodin?

A) Pozi¢ovia horskych bicyklov
B) Pozicovna cestnych bicyklov
C) V oboch je cena rovnaka

D) Neda sa urcit

Spravna odpoved’: B

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99
dievcatd 190 556 59 11,3 | 0,7 7,4
chlapci 15,5 54,6 7,6 14,0 1,5 7,0
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko [ 57,9 57,2 = 58,5
Ceskarepublika [# 55,6 492 4 60,7
Madarsko |5+ 59,0 53,8 = 63,8
Obsahova oblast: Zobrazovanie udajov Slovenska republika ¥ 55,1 35,6 = 54,6
i, , ‘ . Ukrajina |4 54,5 53,5 = 554
Kognitivna oblast: UvaZovanie -

Medzinarodny priemer

Referencnd Uroven: 3 —vysoka

Pocet bodov: 1

Priemer OECD
Priemer EU
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M031247 MO05-05

Cena detského listku

Otec zobral svoje tri deti do lunaparku. Listok pre dospelych stal dvakrat viac ako listok pre deti. Otec

zaplatil spolu 50 zedov za 4 listky.

Kolko zedov stal detsky listok? Napi$ postup rieSenia ulohy.

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’
Spravna odpoved’

20 10 alebo 10 zedov s postupom vypoctu
Ciasto¢ne spravna odpoved’

10 10 alebo 10 zedov bez postupu vypoctu

11 Spravna metdda, ale chyba vo vypocte
Nespravna odpoved’

70 54—0 alebo 12,5

79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo neéitatelnej odpovede, znaciek,

alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajtca odpoved’

99 prazdne

Obsahova oblast: Cisla

Kognitivna oblast: UvaZovanie

Referencna droven: 5 — nad najvysSou
Pocet bodov: 2

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 11 20 70 79 96 99

dievéatd | 19,5 0,3 152 | 1,7 449| 0,7 17,7
chlapci | 24,4 13,5 | 2,1 435| 1,5 150

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko & 14,8 11,3 4 18,0
Ceskarepublika 4 26,0 23,3 =& 282
Madarsko |=+ 31,6 32,5 = 308
Slovenska republika |=: 36,4 350 = 37,9
Ukrajina | 19,1 16,4 = 21,7
Medzinarodny priemer 1
Priemer OECD |
Priemer EU B




M031219 M05-06

Obsah obdiznika

Julka mala obdiZnikovy kus papiera.

Papier rozstrihla pozdiz prerusovanej &iary a vytvorila ttvar L, ako vidiet na obrazku.

Ktoré z nasledujucich tvrdeni je pravdivé?

A) Obsah Gtvaru L je vadsi ako obsah obdiznika.

B) Obsah Utvaru L je rovnaky ako obsah obdiznika.

C) Obsah Gtvaru L je mensi ako obsah obdiZnika.

D) Bez merania nemozno urcit, ktory Utvar ma vacsi obsah.

Spravna odpoved: B

Obsahova oblast: Geometrické Utvary a
meranie
Kognitivna oblast: Poznatkyie
Referencnd Uroven: 4 — najvyssia

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99

dievcatd 18,4 560 40 163 | 0,8 4,5

chlapci 17,0 54,8 8,4 14,6 1,6 3,6

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |[dievéata chlapci

Rakusko |=+ 55,1 55,1 = 55,1

Ceskdrepublika |= 47,4 453 = 49,1

Madarsko |5+ 54,8 55,9 = 53,9

Slovenska republika |=* 55,4 56,0 = 54,8

Ukrajina |4 43,4 42,2 = 44,5

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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M031173 MO05-07

Pocet ceruziek

Maria ma 6 c¢ervenych Skatuliek. V kazdej ¢ervenej Skatulke su 4 ceruzky. Ma aj 3 modré Skatulky,

pricom v kazdej z nich st 2 ceruzky. Kolko ceruziek ma Maria spolu?

A) 6

B) 15
C) 24
D) 30

Spravna odpoved: D

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencna Uroven: 3 — vysoka

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 99

dievcata 8,5 17,1 8,8 63,9 1,1 0,7
chlapci 4,1 13,2 8,2 71,5 2,1 0,9

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |5+ 68,1 658 = 70,1
Ceskarepublika [ 69,9 69,4 = 70,2
Madarsko |+ 65,8 66,9 = 64,8
Slovenska republika |[=* 67,6 639 = 71,5
Ukrajina [ 52,7 47,8 & 574

[

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU




M031085 MO05-08

Neznama dizka strany trojuhonika

&cm

Obrazok hore sa sklada z obdlznika a trojuholnika s tromi zhodnymi stranami. Aka je dizka strany AB

v centimetroch?

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11

Spravna odpoved: A

Obsahova oblast: Geometrické utvary a
meranie
Kognitivna oblast: Poznatky
Referencna droven: 4 — najvyssia

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A* B C D 96 99
dievcata 55,3 10,5 4,0 20,9 1,2 8,0
chlapci 57,8 7,9 3,9 20,8 2,1 7,5
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéatd chlapci
Rakusko |=+ 46,4 48,9 = 44,2
Ceskdrepublika |4 59,4 60,5 = 584
Madarsko |4 30,5 31,6 = 29,5
Slovenska republika [+ 56,5 55,3 = 57,8
Ukrajina |4 42,3 44,0 = 40,7
+

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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M031172 MO05-09 Zobrazenie poctu

Ulica Pocet domov

, h /.—.”\] y % /."’%.,? f’\
Hlavna L] (w] Le] (u] Lu
Stredna LI.] ”LI_\]
Horna

Mirka vytvorila tabulku, ktord zobrazuje pocet domov na niektorych uliciach.

Kazdy |]j predstavuje 5 domov. Na Hornej ulici sa nachadza 20 domov.

Kolko |_v|_f musi Mirka zakreslit do tabulky k Hornej ulici?

A) 4
B) 5
C) 15
D) 20

Spravna odpoved: A

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A* B C D 96 99
dievcata 61,3 10,3 4,3 18,3 2,5 3,3
chlapci 67,0 11,4 6,1 11,2 2,5 1,8

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |=+ 64,9 66,7 = 63,3

Ceské republika |4 57,8 543 = 60,5

Madarsko |4 58,9 64,2 4 53,8

Obsahova oblast: Zobrazovanie udajov Slovenska republika |=> 64,1 61,3 = 67,0

- , o Ukrajina |4 58,2 60,9 = 55,6
Kognitivna oblast: Aplikacia T S

Medzinarodny priemer 1

Referencna droven: 2 — priemerna

Pocet bodov: 1

Priemer OECD
Priemer EU



M031029 M07-01 Odcitanie zlomkov

ui|
|
ul] =

3
B) —

3
C) —

Spravna odpoved: A

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A* B C D 96 99
dievcata 39,2 14,5 7,0 28,7 10,5
chlapci 35,9 10,7 4,5 34,0 14,9

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu [dievéata chlapci

Rakusko |=+ 47,0 48,4 = 45,7

Ceskdrepublika [} 23,7 23,6 = 23,8

Madarsko |5+ 48,9 50,7 = 47,3

Obsahové oblast: Cisla Slovenska republika | 37,6 39,2 = 359
Ukrajina |4 35,7 38,7 = 329

Kognitivna oblast: Poznatky B e T e

Referencna Uroven: 3 — vysoka Priemer OECD

Pocet bodov: 1

Priemer EU




M031030 M07-02 Odcitanie desatinnych cisiel

12,36 -9,7 =

Hodnotenie ulohy:

Kéd Odpoved’

Spravna odpoved’

10 2,66
Nespravna odpoved’
70 3,29
79 Daldia nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znaciek,

alebo odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

Chybajica odpoved’

99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 70 79 96 99
dievcata 6,2 34,4 35,3 24,2
chlapci 6,1 36,5 35,4 21,9

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu [dievéata chlapci
Rakusko [ 1,6 11 = 2,1
Ceskarepublika [ 0,3 00 = 05
Madarsko |4 2,1 2,1 = 2,1
Obsahova oblast: Cisla Slovenska repub‘l‘ika I 6,2 6,2 6,1
Kognitivna oblast: Poznatky Ukrajina 1% 4,4 49 3,8

Medzinarodny priemer 14,5
Priemer OECD 10,5
Pocet bodov: 1 Priemer EU 9,0

Referencna droven: 5 — nad najvyssou



M031332 M07-03

NajbliZSie desatinné cislo

Ktoré z nasledujucich Cisel je velkostou najblizsie k ¢islu 10?

A) 0,10
B) 9,99
C) 10,10
D) 10,90

Spravna odpoved: B

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Poznatkya
Referencna uroven: 3 —vysoka
Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 929
dievcata 21,1 585 11,8 3,3 5,3
chlapci 14,5 71,7 11,8 0,3 1,7

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 71,6 655 & 77,5
Ceskarepublika [+ 67,2 61,2 & 71,6
Madarsko |4 52,1 47,0 = 56,7
Slovenskd republika [{+ 65,0 58,5 4 71,7
Ukrajina |4 47,7 47,5 = 47,9

[ ]

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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M031098 M07-04 Ciselna postupnost’

Su dané nasledujuce prvé styri ¢leny Ciselnej postupnosti.

2,4,8,16, ..

Ktoré Cislo bude nasledovat v postupnosti?

A) 24
B) 30
C) 32
D) 64

Spravna odpoved’ C

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B c* D 96 929
dievcata 46,1 54 451 1,1 2,3
chlapci | 382 3,4 532 1,7 3,5
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |4 44,3 329 4 55,3
Ceskd republika |4 39,8 286 4 47,9
Madarsko |5+ 59,6 58,7 == 60,3
Obsahova oblast: Cisla Slovenska republika [+ 49,1 45,1 = 53,2
Kognitivna oblast: Aplikacia Ukrajina 1% 40,6 37,3 43,7

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU

Referencnd Uroven: 3 - vysoka

Pocet bodov: 1



M031254 MO07-05

Skatule na polici

Polica je dlha 240 cm. Matej uklada na policu Skatule. Kazdda Skatula zabera 20 cm miesta na polici.

Ktory z nasledujtcich vypoctov vyjadruje pocet skatul, ktoré sa zmestia na policu? Pocet skatul

vyjadruje A.

A) 240-20= A
B) 240:20= A
C) 240+20= A
D) 240-20= A

Spravna odpoved: B

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Aplikacia
Referencnd droven: 3 —vysoka

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99

dievcata 21,3 57,7 11,3 3,9 5,8

chlapci 2000 616 108 1,8 5,8

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=» 57,7 55,7 = 59,7
Ceské republika |=» 58,5 52,2 4 63,0
Madarsko |5+ 61,6 65,0 = 58,6
Slovenska republika |=: 59,6 57,7 = 61,6
Ukrajina |=* 60,0 57,7 = 62,1

[ ]

Medzinarodny priemer
Priemer OECD

Priemer EU
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M031038 MO07-06 Obsah roznych utvarov

Rita Michaela Ludmila

Rita, Michaela a Ludmila r6zne usporiadali 3 dlazdice. Kazda z nich vytvorila iny Utvar. Ktoré tvrdenie
o obsahu vyslednych Utvarov je pravdivé?

A) Ritin Utvar ma vacsi obsah nez ostatné utvary.
B) Michaelin Utvar ma vacsi obsah nez ostatné utvary.
C) Ludmilin utvar ma vacsi obsah nez ostatné Utvary.

D) Vsetky Utvary maju rovnaky obsah.

Spravna odpoved: D

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 99
dievcata 6,0 7,9 3,2 80,0 3,0
chlapci 5,0 8,1 7,9 76,0 3,0

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |4+ 82,0 82,9 = 81,2
Ceska republika 4+ 69,0 67,8 = 69,9
) ) o Madarsko |5+ 75,0 75,8 = 74,2
Obsahova oblast: Geometrické Utvary a Sisvansia crclie & 76 800 = 760
~ meranie Ukrajina [& 692 | 728 = 658
Kognitivna oblast: Poznatky Medzinarodny priemer =
Referencnd Uroven: 2 — priemernd Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU



MO031276 M07-07

Hodnota na vahe

Na ktoré Cislo ukazuje Sipka na vahe na obrazku?

A) 302
B) 310
C) 320
D) 340

Spravna odpoved: D

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: Poznatky
Referencna droven: 3 - vysoka

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 99
dievcata 9,1 8,7 30,7 51,1 0,4
chlapci 7,6 7,0 29,7 54,6 0,2 0,9
Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]
Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko & 47,0 38,7 & 551
Ceskarepublika [ 52,2 41,6 4 59,9
Madarsko |4+ 67,6 61,4 & 73,0
Slovenska republika |k 52,8 51,1 == 54,6
Ukrajina |4 41,9 37,1 & 46,5
[ ]

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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M031064 M07-08

Cas pecenia

Janko sa chysta piect kolaciky. Najprv musi nechat nahriat rdru 10 minuit a potom piect kolaciky 12

minut. Janko chce mat kolaciky hotové o 11:00 h. Kedy najneskdr musi zapnut rdru?

A) 10:38 h
B) 10:48 h
C) 10:50 h
D) 11:22h

Spravna odpoved: A

Obsahova oblast: Cisla
Kognitivna oblast: UvaZovanie
Referencna droven: 4 - najvyssia

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A* B C D 96 99

dievcata 54,6 193 10,3 11,5 0,4 3,9
chlapci 57,3 20,5 8,6 8,2 0,2 5,2

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko | 42,6 437 = 41,6
Ceskarepublika [ 53,3 54,2 = 52,6
Madarsko |5+ 50,3 53,6 = 47,5
Slovenska republika [=: 55,9 54,6 = 57,3
Ukrajina [ 43,5 46,3 = 40,9

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU



M031006 M07-09 Ukladanie dlazdic

Matej ma vela takychto dlazdic:

Julo ma vela takychto dlazdic:

Boris ma vela takychto dlazdic:

Ivan ma vela takychto dlazdic:

Kto bude potrebovat najmenej dlazdic na pokrytie dlazky v triede?

A) Matej
B) Julo
C) Boris

D) Ivan

Spravna odpoved: B

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99
dievéata 1,9 87,1 8,8 0,7 0,6 0,9
chlapci 06 835 125 0,9 0,4 2,3

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci
Rakusko |=+ 84,4 849 = 84,0
Ceskarepublika [ 79,8 79,8 = 79,8
Madarsko |4 77,3 796 = 754
Obsahové oblast: Cisla Slovenska republika |=: 85,3 87,1 = 835
Kognitivna oblast: Poznatky Ukrajina 1% 76,0 80,6 /Lo

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU

Referencnd droven: 2 — priemerna
Pocet bodov: 1
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M031330 Mo07-10 Rozpoznaj trojuholnik medzi atvarmi

v

S T u

Napis pismena vsetkych utvarov, ktoré su trojuholnikmi.

Hodnotenie ulohy:

Kod Odpoved’

Spravna odpoved’

10 LenP,SaU.

Nespravna odpoved’

79 Nespravna (vratane preskrtnutej, vygumovanej, alebo necitatelnej odpovede, znadiek, alebo
odpovedi nesuvisiacich so zadanim).

(@)

hybajuca odpoved’

99 prazdne

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

10 79 96 99
dievcata 92,1 6,0 0,6 1,3
chlapci 88,3 9,8 0,4 1,5

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko [ 77,1 798 = 744

Ceskdrepublika |4+ 87,0 856 = 881

) ) S Madarsko |=+ 85,8 86,5 = 85,2

Obsahova oblast: Geometrické Utvary a Slovenskd republika |# 90,3 921 = 883

~ meranie Ukrajina [§ 685 | 69,6 = 67,5

Kognitivna oblast: Poznatky Medzinrodny priemer -
Referencna droven: 2 — priemerna Priemer OECD

Pocet bodov: 1 Priemer EU



M031351 Mo07-11

Siet priestorvého utvaru

Ktory z Utvarov dolu sa da zlozit do priestorového utvaru na obrazku hore?

A)

B)

Spravna odpoved: D

Obsahova oblast: Geometrické utvary a

meranie

Kognitivna oblast: Aplikacia

Referencnd Uroven: 4 — najvyssia
Pocet bodov: 1

Q)

D)

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B C D* 96 99

dievcata 31,4 12,0 9,9 41,0 0,6 5,0
chlapci 33,0 9,1 50 49,2 | 0,5 3,2

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko |5+ 54,4 51,2 = 57,6
Ceskdrepublika |4 46,9 42,0 = 50,5
Madarsko |=* 48,6 49,0 = 48,3

Slovenska republika [{+ 45,0 41,0 4 49,2
Ukrajina |4 38,7 37,1 = 40,1

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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M031135 MO07-12 Ovocny dzus

Oblubeny ovocny dius

12

10

Pocet spoluZiakov
[e)}

Ananas

Mango | Pomaranc

Ovocny dzus

Lenka sa opytala 20 spoluziakov, ¢i maju najradsej pomarancovy, mangovy alebo ananasovy dzus. Lenka
zaznatila Gdaje do stipcového grafu, ktory sa nachadza hore.

Na zaklade rovnakych tUdajov zostrojila aj kruhovy graf. Ktory z nasledujucich grafov zobrazuje dané

Udaje?
Mango Mango
Ananas
Ananas
A) B)
Pomaranc Y
Pomaranc
Ananas Ananas
Mango
Q) Mango D)
Pomaranc Pomaran¢




Pokracovanie M07-12

Spravna odpoved: B

Obsahova oblast: Zobrazovanie udajov
Kognitivna oblast: UvaZovanie
Referencnd Uroven: 2 — priemerna

Pocet bodov: 1

Pocetnosti odpovedi slovenskych Ziakov [%]

A B* C D 96 99
dievcata 7,5 70,5 1,4 15,2 0,9 4,6
chlapci 6,0 71,2 4,0 12,7 1,0 5,2

Porovnanie Uspesnosti vybranych krajin [%]

Krajina spolu |dievéata chlapci

Rakusko =+ 78,2 784 = 781
Ceskarepublika |4 69,8 70,2 = 69,5
Madarsko |[=+ 74,1 77,6 = 71,0
Slovenskd republika |4 70,8 70,5 = 71,2
Ukrajina |4 66,4 69,5 = 63,4

Medzinarodny priemer
Priemer OECD
Priemer EU
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Referencné urovne Priloha

625

Najvyssia referencna droven drover 4

Ziaci prejavuju porozumenie a vedia aplikovat poznatky v rozdielnych relativne
komplexnych situacidch a vedia vysvetlit svoje uvaZovanie. Dokdzu vhodne vybrat
informacie pre vyrieSenie zloZitejSej slovnej Ulohy. Dokazu formulovat alebo
vybrat pravidlo pre uréity vztah a tiez aplikovat poznatky na rad dvoj- a
trojrozmernych  Utvarov v rozlicnych situdciach. Dokdzu organizovat,
interpretovat a znazornit Udaje pre rieSenie problémov.

Vysoka referencna uroven uroveri 3

priemer krajin 500

475

Ziaci vedia aplikovat poznatky na rieSenie problémov. Vedia riesit zloZitejSie
slovné ulohy zahrnujuce operacie s celymi cislami. Dokdzu vyuZivat delenie v
rozdielnych problémovych situdcidch a preukazuju porozumenie desatinnych Cisel
| a jednoduchych zlomkov. Dokazu identifikovat vztahy medzi usporiadanymi
parmi Cisel. Vedia interpretovat a vyuzivat Udaje v tabulke na rieSenie problémov.

Priemerna referencna uroven uroven 2

Ziaci vedia aplikovat zdkladné matematické poznatky v jednoduchych situdciach.
Vedia rozsirit jednoduché (Ciselné a geometrické vzory. Poznaju rad
dvojrozmernych geometrickych Utvarov. Vedia ¢itat a interpretovat rozne
znazornenia tych istych dat.

Ziaci maju Ciastoéné zakladné matematické poznatky. Preukazuju porozumenie
sCitania a od¢itania celych Cisel. Poznaju trojuholniky a neformalne suradnicové
systémy. Dokazu ¢&itat informacie z jednoduchych stipcovych grafov a tabuliek.
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galadova
Odtlačok

galadova
Odtlačok


Vseobecné pokyny

V tomto teste budes riesit ulohy z matematiky a z prirodovedy. Niektoré ulohy sa ti budu

zdat jednoduchsie, iné sa ti budu zdat ndroc¢nejsie. Pokus sa odpovedat na vietky ulohy, na
naroc¢nejsie aj na jednoduchsie.

Pri niektorych ulohach vyberas odpoved, o ktorej si myslis, Ze je spravna tak, ze vyplni$ kruzok

vedla spravnej odpovede. Otazku, ktora ma vyplneny kruzok vedla spravnej odpovede, vidi$ v 1.
priklade.

Kolko mindt m4 1 hodina?

® 12

24
® 60
©)

120

1. priklad

Bol vyplneny kruzok s pismenom ,,C”, pretoze jedna hodina md 60 minut. Ak nie si si isty svojou
odpovedou, vypln kruzok vedla tej odpovede, o ktorej si myslis, Ze by mohla byt spravna a prejdi
k dalsej ulohe.

Ak sa rozhodne$ zmenit svoju odpoved na otazku, preskrtni krizikom “X” svoju prva odpoved a
potom vypln kruzok vedla svojej novej odpovede. V 2. priklade je ukazané, ako to mas urobit.

Kolko mindt ma 1 hodina?

o
&
~a
=
[o%
[
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Vseobecné pokyny (pokracovanie)

Pri niektorych ulohdch musi$ napisat svoju odpoved na vyznacené miesto pod ulohou. V
odpovediach na tieto tlohy mozu byt slova, kresby alebo ¢isla. Takuto tlohu vidis v 3. priklade.

Napi$ jeden priklad, ako tvoje srdce pomaha ostatnym castiam tvojho tela.
| umpuj< KV
do cefého
o Celeno Tela.

Na to, aby si ziskal plny pocet bodov, musi$ pri ulohach z prirodovedy svoju odpoved vysvetlit a
pri ulohach z matematiky musi$ napisat svoj postup riesenia. Svoje odpovede a vypocty pis tak
uhladne, ako sa len da a na matematické ulohy odpovedaj ¢o najjednoduchsie. Pri alohach, v
ktorych sa pouzivaju peniaze, si predstav, Ze si v krajine, kde maji peniaze s nazvom ,,Zed" tak,
ako my mame slovensku korunu.

Ak mas napisat odpoved, pis$ Citatelne. Kazdu dlohu si pozorne premysli a odpovedz ¢o
najuplnejsie. Ak nie si si isty svojou odpovedou, napi$ odpoved, o ktorej si myslis, Ze by mohla
byt spravna a prejdi k dalsej tlohe.

Na rie$enie tloh z prvej ¢asti testu budes mat 36 minuat. Potom bude$ mat kratku prestavku. Po
prestavke bude$ mat dal$ich 36 minut na rieSenie tloh z druhej ¢asti testu.

Pocas rie$enia uloh nesmies pouzivat kalkulacku.



Instrukcie pre 1. Cast testu

Pozorne si precitaj kazdu ulohu a odpovedz najlepsie, ako vies. Ak nie si si isty
svojou odpovedou, vyber alebo napis ti odpoved, o ktorej si myslis, Ze je spravna a
prejdi k dalsej ulohe v teste.

Na vyriesenie uloh v prvej casti testu bude$ mat 36 minut.

Nezacinaj riesit tlohy, kym nedostanes$ pokyn.




MO01_01

Na parkovisku bolo zaparkovanych 762 aut v 6 rovnakych radoch. Kolko 4ut bolo
1 v kazdom rade?

Odpoved:
g

M01_02

942
k7

415

Maros riesil na domacu tlohu priklad na od¢itanie, pricom na papier vylial
trochu malinovky. Jedna ¢islica bola preto necitatelna. Vysledok 415 bol spravny.
Ktora ¢islica chyba?

Odpoved:

)
S
0
1S
=

MO01_03

Minuly rok navstevovalo $kolu v Dolniakoch 92 chlapcov a 83 diev¢at. Tento
3 rok ma $kola 210 ziakov, z ktorych je 97 chlapcov. O kolko viac dievcat oproti

minulému roku navitevuje $kolu tento rok? Napis riesenie tlohy.

Odpoved:

M031282

4, rocnik_Zosit 1 Strana 6



MO01_04

i : Milanovo pravidlo > | 9
i : Milanovo pravidlo > | 11
‘e Milanovo pravidlo > | 17
i E Milanovo pravidlo > | 23

Milan pouzil rovnaké pravidlo na ziskanie ¢isla vo[ ]z Cislav A\ . Aké to bolo
pravidlo?

Odpoved:

~
~
~
=
m
=]
=

MO01_05
Raz rano o 7:00 bola teplota 12°C. Kazda hodinu sa zvysila o 2°C, az kym
nedosiahla hodnotu 20°C o 11:00. Aka bola teplota o 9:00?

@ 14°C
15°C
© 16°C
®

17°C

M031335

4. roénik_Zosit 1 Strana 7



MO01_06

Daniel, Rébert a Linda chodievaju spolu zo $koly domov. Cesta k Lindinmu
6 domu im trva 25 mindt. Potom Daniel a Rébert ida 10 mindt k Robertovmu

domu. Odtial trvd Danielovi cesta domov 5 mintt.

O kolkej musia deti odist zo $koly, aby Daniel dosiel domov o 15:50?

Odpoved:

M031068

MO01_07
Flasa obsahuje 1 liter vody. Téno nalial 250 mililitrov vody do pohara. Kolko
7 vody zostalo vo flasi?
Odpoved: mililitrov
g
MO01_08

Albert chcel zistit, kolko vazi jeho macka. Postavil sa na vahu a zistil, ze vaha
ukazovala 57 kg. Potom sa postavil na vahu s mackou na rukéch a zistil, Ze vaha

0

ukazuje 62 kg.

Aka4 je hmotnost macky v kilogramoch?

Odpoved: kilogramov

MO031301

4, rocnik_Zosit 1 Strana 8



M01_09

Stvorec je rozdeleny na 7 ¢asti. Oznaé pismenom X dva trojuholniky, ktoré majt
rovnaku velkost aj tvar.

9

MO031271

Mo1_10

Julia poziadala svojich spoluziakov, aby napisali, kolko maju surodencov. Ich
odpovede pozbierala a zacala doplnat odpovede do tabulky. Pri nule zapisala dve

¢iarky.

Dopln Jaliinu tabulku.

Pocet surodencov Ciarky

=
™
o0
o
b=

4. roénik_Zosit 1 Strana 9
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M031045

Druh stromu

Pocet stromov

Borovica 200

Smrek 100
Dub 50
Breza 50

V tabulke su zapisané pocty $tyroch druhov stromov, ktoré rasta v parku. Ktory z
nasledovnych kruhovych diagramov spravne zobrazuje informacie v tabulke?

Smrek

BrezaH
© ﬁ Smrek

@ Borovica

E Dub

4.roénik_Zosit 1

Borovica

Breza

Smrek

Breza

Dub

Smrek i

Mo1_11

Strana 10






V ktorej z nasledujucich moznosti st ¢isla usporiadané od NAJVACSIEHO po -
NAJMENSIE?

(A 36,43, 66,87

66, 43, 36, 87

© 87,66, 36,43
©)

87, 66, 43, 36

M041014

Mo02_02

Za stol si mozu sadnut 4 ludia.

Ako by si zistil/a, kolko stolov potrebuje$ na to, aby si sadlo 28 ludi?
(A) vynasobit ¢islo 28 ¢islom 4

vydelit ¢islo 28 ¢islom 4

(© odcitat cislo 4 od ¢isla 28
©)

s¢itat ¢islo 4 a &islo 28

o
2]
o
<
=)
=

G4 Zosit 1 Strana 11



M02_03

Vynasob:
53.26

—
=

Odpoved:

MO041278

MO02_04

AKk4 Cast tohto odbdlznika je vyfarbend?

-
)|

© 0 ® ©
ooy Wi =

[SUR N o}

©
oS
=)
<
=)
=

M02_05

Od¢itaj:
53-38

-
(o))

Odpoved:

G4 Zosit 1 Strana 12



MO02_06
Pavol ma 10 zedov. Na obed si kupil ovocny dzus za 2,50 zedov a sendvi¢ za 3,85
zedov. Kolko penazi zostalo Pavlovi po zaplateni obeda?

(A 3,65 zedov
4,75 zedov
© 6,35 zedov
(D 16,35 zedov

<
(o))
=)
=
o
=

M02_07

-
(o ]
w

g—u

—7cm—

Aky je obvod tohto obdlznika?

A 7cm
10 cm
© 20cm
® 2lcm

o
[aa]
oM
<
o
=
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Mo02_08

Geometrické tvary

19 Navod:

K dispozicii ma$ kus lepenky so 6 geometrickymi tvarmi (vid obrazok nizsie).
Vystrihni si z lepenky 6 geometrickych tvarov.

Ak nema$ k dispozicii lepenku, prihlas sa.

S EVANVZANY.
2 lichobezniky / \\ /

A)
/. v, 7 AN ¥ M
Pomocou tychto ¢asti moze$ .
AY
vytvorit nové utvary. Tu je jedno "
rieSenie: S &
\ AY VRN
\ / \ V4 \
\ / \ / \

POUZI: 3 trojuholniky N o S
UROB: lichobeznik \’ M .
UKAZ:  Nakresli to do
mriezky.
Teraz skus tieto tlohy. " o~ 7
\ \ Vi \
A. \\ ,// \\\ //, \\
t \y "
POUZI: 1 trojuholnik a . AN S
4 A}
1 lichobeznik NN S .
AY \ / \

UROB: Utvar so 4 stranami

UKAZ:  Nakreslito do
mriezky.

M041300_1
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POUZI:
UROB:
UKAZ:

POUZI:
UROB:

POUZI:

UROB:
UKAZ:

o
o
o
m
<
=)
=

G4 Zosit 1

2 lichobezniky
Utvar so 6 stranami
Nakresli to do mriezky.

2 lichobezniky

Utvar so 6 stranami, ale
iného tvaru ako v ulohe B

Nakresli to do mriezky.

2 trojuholniky a

1 lichobeznik

Utvar so 7 stranami
Nakresli to do mriezky.

M02_08

Strana 15



M02_09

20

Utvar na hornom obrazku oto¢ime 0 90° v smere pohybu hodinovych ruciciek.
Ktory utvar dostaneme?

M041173

G4 Zosit 1 Strana 16



Mo02_10

Sipka sa pri ota¢ani moze zastavit na 3 roznych farbach. Tu st vysledky po 100
otackach.

Vysledky
Cierna 50
Svetlosiva 30
Tmavosiva 20

Veronika zacala kreslit nasledujuci graf zobrazujuci dané vysledky. Pomoz
Veronike doplnit do raim¢ekov na stupnici spravne ¢isla.

Stipcovy graf

Cierna Svetlosiva Tmavosiva

<
~
o~
<
(=}
=

G4 Zosit 1 Strana 17



Tento graf znazornuje body ziskané styrmi jazdcami v automobilovych
2 2 pretekoch. Montoya je prvy. Alonso je na trefom mieste. Nakresli stlpec, ktory
znazornuje pocet bodov, ktoré ziskal Alonso.

Raikkonen

Schumacher

Ziskané body

om
o
o~
=
=
=)
=

Nezacinaj pracovat na 2. casti testu,
kym nedostanes pokyn.
Ak si ukoncil/a rieSenie uloh 1. ¢asti testu pred uplynutim

stanoveného ¢asu, moze$ sa vratit spat a svoje odpovede
skontrolovat.

M02_11

G4 Zosit 1 Strana 18






MO03_01

Skupina 8 deti ma spolu 74 cukrikov. Kolko cukrikov deti este potrebuju, aby si
ich mohli rozdelit rovnako?

Odpoved:

MO031235

MO03_02
Dvaja chlapci si isli zabehat. Kym Fratisek zabehne 2 km, Adam zabehne 3 km.
2 Ako daleko dobehol Adam, ked Frantisek zabehol 6 km?
Odpoved: km
g
MO03_03

Rigo odmeral dizku tabule pomocou 30 cm pravitka. Dizka tabule bola 0 6 cm
mensia ako devitnasobok dlzky pravitka. Aka je dlzka tabule?

L

(A 264cm
270 cm
© 276cm
©

279 cm

M031050
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Anna pouzila pravidlo, pomocou ktorého ziskala svoje ¢isla z Mirkinych ¢isel.

A Cisla zaznacila do tabulky.
Mirkino Annino
cislo ¢islo
] —— 3
2 — > 6
4 —> 12
6 — 18

Aké pravidlo pouzila Anna?

M031258

MO03_04

2,5,11, 23, ...

MO03_05

Ak sa postupnost zacina ¢islom 2, pomocou ktorého z nasledujucich pravidiel

vypocitame dalsie ¢leny ¢iselnej postupnosti?

(A K predchiddzajicemu ¢lenu pripo¢itame 1 a vynasobime 2.
Predchadzajuci ¢len vynasobime 3 a od¢itame 1.
(© Predchadzajici ¢len vyndsobime 2 a pripo¢itame 1.

Od predchadzajiceho ¢lena od¢itame 1 a vyndsobime 3.

M031334

4. rocnik_Zosit 3
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MO03_06

64:-H=1

V tomto vypoéte znamend M to isté ¢islo. Aké je to ¢islo?

® 4
® 8
© 16
® 32

MO031255

MO03_07

A

Kolko takychto trojuholnikovych dlazdic je potrebnych na vyplnenie obrazca
dole?

Odpoved:

=
o
s
(=}
=
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K tejto ulohe budes potrebovat kartonové pravitko. Ak si ho este nedostal,
8 prihlds sa. Pomocou doleuvedenej mapy a pravitka odpovedz na niekolko otazok.

Zelené Mesto je nové. Ludia zo Zeleného Mesta planuju svoje nové mesto.
Rozhodli sa, Ze radnica sa ma nachadzat na polceste medzi jazerom a lesom tak,
ako je to zobrazené dolu na mape. Vietky merania robili od znaciek X.

Zelené Mesto

[ | | 1
* % * Mierka: 1 cm predstavuje 100 metrov

PP

I

Les

X

Radnica

Jazero

X

‘—_——-——————.—_——J

MP31350

Otézky k ulohe Zelené Mesto pokracuju na nasledujuicej strane. »
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MO03_08

Zakresli na mape mesta park, kniznicu a $kolu na zédklade nasledujicich
informacii.

A. Park ma byt 200 metrov od jazera, takze ludia budi mat kam chodit na

ryby a plavat. Nakresli na mape znacku X na mieste, kde ma byt park a pod
znacku X napi$ park.

B. KniZnica ma byt najmenej 300 metrov, nie vak viac nez 400 metrov, od
radnice. Nakresli na mape znacku X na mieste, kde ma byt kniZnica a pod
znacku ,, X“ napi$ kniZnica.

C. Skola ma byt na polceste medzi parkom a kniznicou. Nakresli na mape
znacku X na mieste, kde ma byt $kola a pod znacku ,,X* napis $kola.

o
wn
m
=
m
o
b=

Koniec ulohy Zelené Mesto. .
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MO03_09

Zakresli do mriezky obraz daného utvaru podla prerusovanej osi simernosti.

9

MO031274
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MO03_10

V parku bolo 5 deti. Niektoré z nich mali ¢iapku a niektoré nie.

Dievcata Chlapci

Maria mala ¢iapku. Peter mal ¢iapku.
Monika nemala ¢iapku. Milan nemal ¢iapku.
Matilda nemala ¢iapku.

Tabulku dopln tak, aby sa z nej dalo vy¢itat, kolko chlapcov a dievéat malo
¢iapku a kolko z nich bolo bez ¢iapky.

Ciapka | Bez Ciapky

Chlapci

Dievcata

=)
=
N
m
=]
=

4. rocnik_Zosit 3 Strana 13






11

M041052

M04_01
Ktoré z ¢isel obsahuje 3 jednotky + 2 desiatky + 4 stovky?

432
423
324
234

© 0

—
N

M041056

Mo04_02

1
Na obrazku je 12 kolacikov. Zakrazkuj 3 kolacikov.

N
&

EGe
Ve

—
L

M041069

Mo04_03

Ktory zlomok sa rovna zlomku 3 ?

®
Al Ol W

@ O

o | W
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M04_04

3 5
Jozef minul zo svojich penazi 1o Zaperoa za knihu.

Akau cast zo svojich penazi minul?

Odpoved:

)
~
o
<
(=]
=

Mo04_05
Ondrej mal 32 ceruziek a 4 $katulky na ceruzky.

Do kazdej $katulky vlozil rovnaky pocet ceruziek.

Ktory vypocet vyjadruje, kolko ceruziek vlozil do kazdej skatulky?

—
)

® 32+4=[]
32-4=[]
© 32.4=0
© 32:4=0

)
X
=
)
=
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M04_06
Na ktorom z obrazkov je prerusovana ¢iara osou simernosti utvaru?

16

MO041164

Mo04_07

Narysované su 2 strany obdlznika. Narysuj zvy$né 2 strany.

17

MO041146
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Mo04_08

Patrik ma natriet jednu stranu plota. Plot je dlhy 4 metre a vysoky 3 metre. Aku
velku plochu musi Patrik natriet?

(A) 4 metre $tvorcové

7 metrov §tvorcovych

© 12 metrov §tvorcovych

(©® 14 metrov $tvorcovych

o~
wn
s
=)
=

MO04_09

Na obrazkoch su dva utvary. Napis, ¢o maju spolo¢né a ¢im sa odlisuja.

-
O

Utvar P Utvar Q

A. Spolo¢né

B. Odlisné

)
wn
N
=
=)
=
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MO04_10

20

>
e - av,

|
2N Rl N -

Muz na obrazku je 2 metre vysoky. Odhadni vysku stromu.

(A 4 metre

6 metrov
© 8 metrov
(® 10 metrov

M041131
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Mo04_11

Niekolko ziakov zbieralo informécie o tom, ako rychlo jazdia auta v blizkosti
21 ich 8koly. V tabulke st uvedené vysledky pre 20 4ut.

Auto Pomaly Stredne rychlo Rychlo
1 X
2 X
3 X
4 X
5 X
6 X
7 X
8 X
9 X
10 X
11 X
12 X
13 X
14 X
15 X
16 X
17 X
18 X
19 X
20 X

Na zjednodusenie ¢itania vysledkov zacali Ziaci zobrazovat udaje pomocou
stlpcového grafu.

Dopln stlpcovy graf.
Rychlost auta

10 —
)
=1
\©
25 —
O
o
a

0

Pomaly Stredne rychlo Rychlo

7o)
NS
o
<
o
=
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Mo04_12

V tabulke je uvedeny pocet jablk, ktoré nazbieral Janko kazdy den.

22

kazdé znazornené Q‘ predstavuje 10 jablk

Pondelok

&

Utorok HHHS®
@
C

Streda

Stvrtok

V ktory deti nazbieral Janko 5 jablk?

(A Pondelok
Utorok
(© Streda
©

Stvrtok

M041186

M04_13

Triedy A a B maju po 40 Ziakov.

N
W

Trieda A Trieda B

24
20
16
12

Chlapci Dievcata

V triede A je viac diev¢at nez v triede B. O kolko?

@ 14

® 16
© 24
©

30

M041336
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MO05_01
Mame 9 radov stoli¢iek. V kazdom rade sa nachadza 15 stolic¢iek. Ktory z vyrazov
udava celkovy pocet stoliciek?

@ 15:9
15-9
© 15.9
©® 15+9

o)
(=]
)
=
m
(=}
=

MO05_02
2 Lano s dizkou 204 cm sme rozrezali na 4 rovnaké asti. Aka dlzku m4 kazda cast?
Odpoved: cm
3
2
s
MO05_03
12:3=1:2

&Y

Aké &islo vo vypocéte predstavuje znak IlI?

® 2
4
© 6
®© 8

MO031245
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MO05_04

Na obrazku su plagaty dvoch $portovych klubov, ktoré pozi¢iavaja bicykle.

Pozicoviia horskych Pozi¢ovna cestnych
bicyklov bicyklov

8 zedov za prvu hodinu 10 zedov za prvu hodinu

3 zedy za kazdu dalsiu hodinu 2 zedy za kazdu dalsiu hodinu

o )%
‘A‘,.J‘,, %fV

A. Na zaklade informacie z plagatov vypln nasledujice tabulky.

Pozi¢ovna horskych Pozicovna cestnych
bicyklov bicyklov
Hodiny Cena (zedy) Hodiny Cena (zedy)

1 8 1 10
2 11 2 12
3 3
4 4
5 5
6 6

B. Priakom pocte hodin je cena za pozicanie bicykla v oboch kluboch rovnaka?

Odpoved:

C. V ktorom klube je mozné pozicat si bicykel za niz$iu cenu na 12 hodin?
(A) Pozicovna horskych bicyklov
(® Pozi¢ovna cestnych bicyklov

(© Voboch je cena rovnaka

Ned4 sa urdit

o
<
o~
m
o
=
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MO05_05

Otec zobral svoje 3 deti do lunaparku. Listok pre dospelych stal dvakrat viac ako
5 listok pre deti. Otec zaplatil spolu 50 zedov za 4 listky.

Kolko zedov stal jeden detsky listok? Napi$ rieSenie ulohy.

Odpoved:

M031247

MO05_06

Julka mala obdlZnikovy kus papiera.

(o)}

Papier rozstrihla pozdlz prerusovanej ¢iary a vytvorila Gtvar L, ako vidiet na
obrazku.

Ktoré z nasledujucich tvrdeni je pravdivé?

(A Obsah ttvaru L je viesi ako obsah obdlznika.

Obsah utvaru L je rovnaky ako obsah obdlZnika.
@© Obsah ttvaru L je mensi ako obsah obdlznika.
©

Bez merania nemozno urcit, ktory utvar ma vacsi obsah.

M031219
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MO05_07
Maria ma 6 ¢ervenych Skatuliek. V kazdej cervenej skatulke st 4 ceruzky. Ma aj
3 modré skatulky, pricom v kazdej z nich st 2 ceruzky. Kolko ceruziek ma Maria

spolu?
® 6
15

© 24
© 30

MO031173

MO05_08

3cm

8cm

Obrazok hore sa skladd z obdlznika a trojuholnika s tromi zhodnymi stranami.
Aka je dlzka strany AB v centimetroch?

® 8
® 9
© 10
© 11

n
5]
o
=
m
o
=
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MO05_09

Ulica Pocet domov

Hlavna m m m m m
Stredna m m
Prva m m m

Horna

Mirka vytvorila tabulku, ktora zobrazuje pocet domov na niektorych uliciach.
Kazdy m predstavuje 5 domov. Na Hornej ulici sa nachadza 20 domov.
Kolko m musi Mirka zakreslit do tabulky k Hornej ulici?

®n 4
® 5
© 15
© 20

o~
~
=
=
[sa]
=]
=
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Mo07_01

1 4 1 _
5 5
® 3

5

3

10

3

©25
@ 3

-

MO07_02

12,36 - 9,7 =

Odpoved:

o
[sa]
o
-
[sa]
o
=
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M07_03
Ktoré z nasledujucich ¢isel je velkostou najblizsie k ¢islu 10?

@ 0,10
9,99
© 10,10
© 10,90

M031332

MO07_04
4 Su dané nasledujice prvé styri ¢leny ¢iselnej postupnosti.
2,4,8, 16, ...
Ktoré ¢islo bude nasledovat v postupnosti?
@ 24
30
© 32
D 64
=
MO07_05

Polica je dlha 240 cm. Matej uklada na policu $katule. Kazda skatula zabera 20
cm miesta na polici. Ktory z nasledujicich vypoctov vyjadruje pocet $katul, ktoré
sa zmestia na policu? Pocet skatdl vyjadruje A.

n

® 240-20=A
240 : 20=A
© 240+20=A
(D 240 .20=A

M031254

4. rocnik_Zosit 7 Strana 7



MO07_06

Rita Michaela Ludmila

Rita, Michaela a Ludmila r6zne usporiadali 3 dlazdice. Kazda z nich vytvorila iny
utvar. Ktoré tvrdenie o obsahu tychto vyslednych utvarov je pravdivé?

(A Ritin utvar ma vacsi obsah nez ostatné utvary.
Michaelin utvar ma vac¢si obsah nez ostatné utvary.
(© TLudmilin Gtvar ma vacsi obsah nez ostatné Gtvary.

Vsetky ttvary maju rovnaky obsah.

M031038

Mo07_07

Na ktoré ¢islo ukazuje $ipka na vahe na obrazku?

@ 302

310
© 320
©

340

)
~
~N
—
[sa]
o
=
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MO07_08
Janko sa chysta piect kolaciky. Najprv musi nechat nahriat ruru 10 mintt a potom

piect kolaciky 12 minut. Janko chce mat kolac¢iky hotové o 11:00. Kedy najneskor

musi zapnut ruru?

@ 10:38

10:48
© 10:50
©)

11:22

M031064

MO07_09

Matej ma vela takychto dlazdic:

O

Julo ma vela takychto dlazdic:

Boris ma vela takychto dlazdic:

Ivan ma vela takychto dlazdic:

Kto bude potrebovat najmenej dlazdic na pokrytie dlazky v triede?

(A) Matej

Julo
(© Boris
©G)

Ivan

0
S
=)
=
m
o
=
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Mo07_10

10

Napi$ pismena vsetkych utvarov, ktoré su trojuholnikmi.

Odpoved:

M031330
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MO07_11

£

Ktory z ttvarov dolu sa da zlozit do priestorového utvaru na obrazku hore?

=
n
™
=
™
(=]
=
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M07_12

s

Oblubeny ovocny dzus

12

10

[e]

Pocet spoluziakov
o

Mango Pomaranc Ananas
Ovocny dzus
Lenka sa opytala 20 spoluziakov, ¢i maju najrad$ej pomarancovy, mangovy alebo

ananasovy dzus. Lenka zaznacila udaje do stlpcového grafu, ktory sa nachadza
hore.

Na zaklade rovnakych tdajov zostrojila aj kruhovy graf. Ktory z nasledujucich
grafov zobrazuje dané tdaje?

Ananas /Mango Ananis Mango
l;l
= ™~ X
3 K
Pomaranc¢ N ;
Pomaranc¢
Ananas Ananas Mango
™~ \
Pi §% D S - 3 ;
SESI— Mango 559
& § X
© W& © >
Pomaranc¢

Pomaran¢

n
™
=
=
o)
o
b=
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	Zoznam úloh v zbierke
	Obsahové oblasti
	Kognitívne procesy
	Schopnosť používať matematiku v situáciách vyžadujúcich matematické uvažovanie závisí na matematických vedomostiach a poznaní pojmov. Znalosť faktov, konceptov a procedúr je základom matematického poznania. Kvalitné ovládanie týchto znalostí je predpo...
	Typy úloh a ich hodnotenie
	Vedomosti študentov v matematike sú testované na skupine úloh zaradených v testovacom zošite. Úlohy používané v testovaní TIMSS sa delia na dva typy – úlohy s  výberom odpovede a  úlohy s tvorbou odpovede.
	Každá takáto úloha je hodnotená 1 bodom. Najmenej polovica všetkých bodov je pridelená práve úlohám tohto typu. Úlohy poskytujú možnosť žiakom vybrať si správnu odpoveď zo štyroch možností, z ktorých je práve jedna správna. Úlohy sú formulované zrozum...
	Sú hodnotené v závislosti od charakteru úlohy a na základe zručností žiakov, ktoré sú potrebné pre jej správne zodpovedanie jedným alebo dvomi bodmi. Pre tento typ úlohy je nutné, aby žiak dokázal sformulovať svoje myšlienky do odpovede. Sú vhodné na ...
	Spôsob hodnotenia takýchto úloh je zložitejší a vyžaduje kvalifikovaného hodnotiteľa (kódera). Každá úloha má vytvorený vlastný návod na hodnotenie aj s príkladmi možných odpovedí.
	Za odpoveď žiaka je hodnotiteľom pridelený dvojciferný kód. Prvá cifra znamená pridelený počet bodov a druhá zaraďuje odpoveď do daného typu na základe charakteristického znaku odpovede.
	V prípade odpovede hodnotenej jedným bodom sa kód správnej odpovede začína číslom 1 napr. 10, 11, 12, 19. V prípade odpovede hodnotenej 2 bodmi sa kód úplne správnej odpovede začína číslom 2 napr. 20 a čiastočne správna odpoveď je hodnotená 1 bodom a ...
	Porovnanie štatistickej významnosti rozdielu
	V zbierke nájdete v závere každej úlohy tabuľku s výsledkami slovenských žiakov a ich porovnanie s výkonom žiakov našich najbližších susedov Rakúska, Maďarska, Českej republiky a Ukrajiny (Poľsko sa do štúdie TIMSS 2007 nezapojilo) a tiež porovnanie s...
	///Šípka    označuje, že výkon krajiny je štatisticky významne vyšší ako priemerný výkon krajín EU. Šípka   označuje, že výkon krajiny je štatisticky významne nižší ako priemerný výkon krajín EU. Šípka  označuje, že výkon krajiny nie je štatisticky vý...
	/Šípka     označuje, že výkon dievčat je štatisticky významne vyšší ako výkon chlapcov.
	/Šípka     označuje, že výkon dievčat je štatisticky významne nižší ako výkon chlapcov.
	/Šípka     označuje, že výkon dievčat nie je štatisticky významne odlišný od výkonu chlapcov.
	Autá 
	M031106
	M01-02


	M031286
	M01-01

	Chýbajúca číslica
	M031282
	M01-03


	Počet chlapcov a dievčat 
	M031227
	M01-04


	Pravidlo prepisu čísiel
	M031335
	M01-05


	Zvyšovanie teploty 
	M031068
	M01-06


	Cesta domov
	M031299
	M01-07


	Voda vo fľaši
	M031301
	M01-08


	Hmotnosť mačky
	M031271
	M01-09


	Časti štvorca
	M031134
	M01-10


	Počet súrodencov
	M031045
	M01-11


	Kruhový diagram
	M041014
	M02-01


	Usporiadanie čísiel 
	M041039
	M02-02


	Počet stolov
	M041278
	M02-03


	Násobenie
	M041006
	M02-04


	Časť obdĺžnika
	M041250
	M02-05


	Odčítanie desatiných čísiel 
	M041094
	M02-06


	Nákup-počítanie s desatinnými čísalmi
	M041330
	M02-07


	Obvod obdĺžnika
	M041300
	M02-08


	Geometrické tvary
	M041300A
	M02-08

	M041300B
	M02-08
	Geometrické tvary B


	M041300C
	M02-08
	Geometrické tvary C


	M041300D
	M02-08
	Geometrické tvary D


	M041173
	M02-09


	Otočenie útvaru
	M041274
	M02-10


	Stĺpcový graf pre zobrazenie výsledkov z tabuľky
	Pokračovanie
	M02-10

	M041203
	M02-11


	Doplnenie stĺpcového grafu 
	M031235
	M03-01


	Delenie cukríkov 
	M031285
	M03-02


	Prebehnutá vzdialenosť
	M031050
	M03-03


	Zistenie dĺžky tabule 
	M031258
	M03-04


	Annino pravidlo
	M031334
	M03-05


	Postupnosť čísiel 
	M031255
	M03-06


	Neznáme číslo
	M031041
	M03-07


	Vyplnenie obrazca
	M031350
	M03-08


	Plán Zelené mesto
	M031350A
	Plán Zelené mesto – park

	M031350B
	Plán Zelené mesto – knižnica

	M031350C
	Plán Zelené mesto – škola

	M031274
	M03-09


	Osová súmernosť
	M031240
	M03-10


	Deti s čiapkou a bez nej
	M041052
	M04-01


	Slovná reprezentácia čísiel
	M041056
	M04-02


	Znázornenie zlomoku 
	M041069
	M04-03


	Rovnosť zlomkov
	M041076
	M04-04


	Sčítanie zlomkov
	M041281
	M04-05


	Rozdelenie ceruziek
	M041164
	M04-06


	Osová súmernosť útvarov
	M041146
	M04-07


	Dorysovanie obdĺžnika
	M041152
	M04-08


	Plocha plota
	M041258
	M04-09


	Spoločné a odlišné znaky útvarov
	Pokračovanie
	M04-09

	M041131
	M04-10


	Výška stromu
	M041275
	M04-11


	Stĺpcový graf
	Pokračovanie
	M04-11
	M041186
	M04-12


	Jablká
	M041336
	M04-13


	Čítanie z grafov
	M031303
	M05-01


	Počet stoličiek
	M031309
	M05-02


	Časti lana
	M031245
	M05-03


	 Neznáme číslo
	M031242
	M05-04


	Požičovne bicyklov – tabuľky
	Pokračovanie
	M05-04A

	M031242B
	Požičovne bicyklov – spoločný násobok

	M031242C
	Požičovne bicyklov – najnižšia cena

	M031247
	M05-05


	Cena detského lístku 
	M031219
	M05-06


	Obsah obdĺžnika
	M031173
	M05-07


	 Počet ceruziek
	M031085
	M05-08


	Neznáma dĺžka strany trojuhoníka
	M031172
	M05-09


	Zobrazenie počtu
	M031029
	M07-01


	Odčítanie zlomkov
	M031030
	M07-02


	Odčítanie desatinných čísiel
	M031332
	M07-03


	Najbližšie desatinné číslo
	M031098
	M07-04


	Číselná postupnosť 
	M031254
	M07-05


	Škatule na polici
	M031038
	M07-06


	Obsah rôznych útvarov 
	M031276
	M07-07


	Hodnota na váhe
	M031064
	M07-08


	Čas pečenia
	M031006
	M07-09


	Ukladanie dlaždíc
	M031330
	M07-10


	Rozpoznaj trojuholník medzi útvarmi
	M031351
	M07-11


	Sieť priestorvého útvaru
	M031135
	M07-12


	Ovocný džús
	Pokračovanie
	M07-12


	Použitá literatúra
	Referenčné úrovne        Príloha



